

# कांग्रेस मे राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह का निमंत्रण मिलने पर आभार व्यक्त किया

# जम्मू-कश्मीर के पुंठ में आतंकवादियों को पकड़ने के लिए तलाशी अभियान शुरू

संवाददाता। अयोध्या। सूत्रों ने कहा कि खरगे, गांधी और चौधरी को व्यक्तिगत रूप से निमंत्रण भेजा गया था। समारोह के लिए पूर्व प्रधानमंत्रियों मनमोहन सिंह और एच.डी. देवेगौडा को भी निमंत्रण मिला है। कांग्रेस ने 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह में पार्टी के शीर्ष नेताओं के शामिल होने या न होने के बारे में बृहस्पतिवार को अपना रुखा स्पष्ट नहीं किया। हालांकि पार्टी ने कहा कि वह निमंत्रण के लिए आभारी है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, पार्टी की पूर्व प्रमुख सोनिया गांधी और



लोकसभा में पार्टी के नेता अधीर रंजन चौधरी को 22 जनवरी को उत्तर प्रदेश के अयोध्या में राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह के लिए आमंत्रित किया गया है। सूत्रों ने कहा कि श्री राम जन्मभूमि

तिर्थ क्षेत्र ट्रस्ट ने उन्हें निमंत्रण भेजा है। कांग्रेस महासचिव केसी वेणुगोपाल से संवाददाता सम्मेलन में पूछा गया कि क्या पार्टी नेता समारोह में शामिल होंगे, इसपर उन्होंने कहा, "आपको पार्टी के रुख के बारे में पता चल जाएगा। आपको शिरकत के बारे में 22 जनवरी को पता चल जाएगा।" वेणुगोपाल ने कहा, "उन्होंने हमें आमंत्रित किया है, हमें आमंत्रित करने के लिए हम उनके बहुत आभारी हैं। देखते हैं।" सूत्रों ने कहा कि खरगे, गांधी और चौधरी को व्यक्तिगत रूप से निमंत्रण भेजा गया था। समारोह के लिए पूर्व प्रधानमंत्रियों मनमोहन सिंह और एच.डी. देवेगौडा को भी निमंत्रण मिला है। सूत्रों ने कहा कि निमंत्रण ट्रस्ट से जुड़े लोगों के एक प्रतिनिधिमंडल द्वारा दिया गया था। उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में अन्य विपक्षी नेताओं को भी निमंत्रण भेजे जाने की संभावना है।

एजेसी। जम्मू-कश्मीर सेना और पुलिस के शीर्ष अधिकारी जमीनी हालात पर नजर बनाए हुए हैं। माना जा रहा है कि तीन से चार की संख्या में आतंकवादियों ने पहाड़ों से सेना के वाहनों को निशाना बनाने के लिए इस क्षेत्र को चुना। जम्मू-कश्मीर के पुंठ जिले में बृहस्पतिवार को हथियारों से लैस आतंकवादियों द्वारा सेना के दो वाहनों पर घात लगाकर किए गए हमले में पांच सैनिकों के शहीद होने तथा दो अन्य के घायल होने के बाद सुरक्षा बलों ने शुक्रवार को इलाके के वन क्षेत्र में व्यापक घेराबंदी और तलाशी अभियान शुरू किया। एक अधिकारी ने कहा कि इलाके की हवाई निगरानी



भी की जा रही है तथा आतंकवादियों का पता लगाने के लिए इवान दस्ते को भी लगाया गया है। एक अधिकारी ने 'पीटीआई-भाषा' को बताया, इलाके में रात की घेराबंदी के बाद आज सुबह व्यापक घेराबंदी और तलाशी अभियान शुरू हो

अभियान स्थल पर ले जा रहे वाहनों पर सुरनकोट थाना क्षेत्र में ढेरा की गली और बुफलियाज के बीच धतार मोड़ पर अपराह करीब पौने चार बजे हमला किया गया। उन्होंने बताया कि ढेरा की गली (डीकेजी) रोड को यातायात के लिए बंद कर दिया गया है। सेना और पुलिस के शीर्ष अधिकारी जमीनी हालात पर नजर बनाए हुए हैं। माना जा रहा है कि तीन से चार की संख्या में आतंकवादियों ने पहाड़ों से सेना के वाहनों को निशाना बनाने के लिए इस क्षेत्र को चुना। अधिकारियों ने बताया कि हमले के बाद आतंकियों ने कथित तौर पर कम से कम दो सैनिकों के शवों को क्षत-विक्षत कर दिया और उनमें से कुछ के हथियार लूट लिए।

## सेना के जवानों को समर्पित फिल्म 'वी सेल्यूट यू' देशभक्ति के जज्बे का अद्भुत उदाहरण- डॉ० संदीप

अभिनय क्षेत्र में उभरती प्रतिभाओं के सहयोग का संदीप सरावगी ने लिया संकल्प विकास शर्मिष्ठा शिशु पटान झांसी झांसी। इन दिनों बॉलीवुड में बुंदेलखण्ड का नाम काफी तेजी से प्रसारित हो रहा है बॉलीवुड में कई कलाकार झांसी और आसपास के क्षेत्र से निकलकर बुंदेलखण्ड का नाम रोशन कर रहे हैं। चाहे वह अभिनय क्षेत्र हो, निर्देशन क्षेत्र हो या किसी फिल्म और टीवी सीरियल में पर्दे के पीछे काम करने वाले लोग। बुंदेलखण्ड के कोंच निवासी अशोक प्रजापति जो वर्तमान में कृष्णा एंक्लेव में निवास कर रहे हैं ने एक मूक फिल्म वी सेल्यूट यू में निर्देशन किया है, यह फिल्म अशोक प्रजापति द्वारा ही लिखी गई है। जिसे हाल ही में खजुराहो



इंटरनेशनल फेरिस्टल में काफी सराहा गया, यह फिल्म सेना के उन वीर जवानों को समर्पित है जो युद्ध लड़ते हुए दिव्यांग हो गए इस फिल्म का मुख्य उद्देश्य ऐसे सैनिकों एवं उनके परिवारों का उत्साहवर्धन करना है। कोंच निवासी अशोक प्रजापति चीफ वेलफेयर इंस्पेक्टर के रूप में रेलवे में सेवाएं दे चुके हैं। बचपन से ही अभिनय और निर्देशन में इनकी रुचि रही है, सेवानिवृत्ति के बाद उन्होंने अपना पूरा समय सिनेमा जगत को समर्पित कर दिया। उन्होंने बाजी, अपने दम पर जैसी बड़ी फिल्मों में भी अपने अभिनय का प्रदर्शन किया है। उनकी आगामी फिल्म षष्ठे मन के सच्चे जल्द ही लॉच होने वाली है। वी सेल्यूट यू फिल्म में असिस्टेंट डायरेक्टर रिजवान कौंच, एडिटर कपिल नानादेव, कैमरामैन सुशील और आर्टिस्ट के रूप में अनीता द्विवेदी, अमिता प्रजापति, ममता नांगल, कुमारी आराध्या, जे०एस० त्रिपाठी, राजा प्रजापति, आदेश पट्टेरिया, सुमित नारायण, अनिल दीपक, आई०के० पांडे, मुन्ना परिहार आदि ने काम किया है। अशोक प्रजापति पूरी टीम के साथ संघर्ष सेवा समिति कार्यालय पहुंचे जहाँ सभी ने फिल्म वी सेल्यूट यू देखकर फिल्म की कहानी और अभिनय की सराहना करते हुए भारत माता की जय के नारे लगाये। इस अवसर पर संघर्ष सेवा समिति के संस्थापक डॉ० संदीप सरावगी ने कहा बुंदेलखंड अपार प्रतिभाओं का धनी है प्राचीन समय में कई ऋषि, मुनियों ने यहां ज्ञान प्राप्त किया। खेल और शिक्षा क्षेत्र में भी कई लोगों ने नाम रोशन किया है अब अभिनय क्षेत्र में भी बुंदेलखंड बॉलीवुड में उभर कर आ रहा है। यहां कई बड़ी फिल्मों का निर्माण हुआ है और यहां के कई कलाकारों ने अपने अभिनय का प्रदर्शन कर बॉलीवुड में बुंदेलखंड का लोहा मनवाया है। हमारे बड़े भाई अशोक प्रजापति ने भारतीय सेना के वीरों को समर्पित एक शॉर्ट फिल्म बनाई है जिसका नाम वी सेल्यूट यू है। वैसे तो यह मूक फिल्म है लेकिन जब भी कोई दर्शक इस फिल्म को देखेगा तो वह शांत नहीं बैठ पाएगा। अशोक भईया ही इस फिल्म के राइटर डायरेक्टर और प्रोड्यूसर हैं उनको मैं नमन करता हूँ साथ ही इस लघु फिल्म में काम करने वाले सारे कलाकारों को मेरा सलूट है। अशोक भईया जैसे कलाकारों को देखकर अब संघर्ष सेवा समिति अभिनय के क्षेत्र में बुंदेलखंड का नाम बढ़ाने के लिए भी कार्य करेगी जो भी कलाकार फिल्मों में काम करने का इच्छुक हो और खुद को इस योग्य समझता हो तो वह हमारे कार्यालय पर संपर्क कर सकते हैं। इस अवसर पर भेल युनियन अध्यक्ष उमेश प्रजापति एवं संघर्ष सेवा समिति से कौसर जहां, पूजा रायकवार, संदीप नामदेव, अनुज प्रताप सिंह, अभय प्रताप सिंह, सुशांत गेडा, राकेश अहिवाल, बसंत गुप्ता, ललित रायकवार, प्रदीप राजपूत आदि सदस्य उपस्थित रहे।

## संजय सिंह के खिलाफ मामला वास्तविक है, कोर्ट ने कहा- मनी लॉन्ड्रिंग के पर्याप्त सबूत

एजेसी। नई दिल्ली संजय सिंह के वकीलों ने अदालत से कहा कि उनके खिलाफ मामला राजनीति से प्रेरित है और उनके खिलाफ पैसे का कोई मामला नहीं है। उन्होंने यह भी सवाल किया कि क्या आरोपी से सरकारी गवाह बने दिनेश अरोड़ा के बयानों पर भरोसा किया जा सकता है। दिल्ली की एक अदालत ने शुक्रवार को शराब नीति मामले में आप नेता और राज्यसभा सांसद संजय सिंह को जमानत देने से इनकार कर दिया, यह कहते हुए कि उनके खिलाफ मामला वास्तविक है और प्रस्तुत सबूत कथित मनी लॉन्ड्रिंग में उनकी संलिप्तता दिखाते हैं। प्रस्तुत सामग्री से पता चलता है कि संजय सिंह कथित मनी लॉन्ड्रिंग के माध्यम से उत्पन्न प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से अपराध की



आय से जुड़ी प्रक्रिया या गतिविधियों में शामिल थे। इस बीच, संजय सिंह के वकीलों ने अदालत से कहा कि उनके खिलाफ मामला राजनीति से प्रेरित है और उनके खिलाफ पैसे का कोई मामला नहीं है। उन्होंने यह भी सवाल किया कि क्या आरोपी से सरकारी गवाह बने दिनेश अरोड़ा के बयानों पर भरोसा किया जा सकता है। दिल्ली उच्च न्यायालय ने

दर्ज की गई है। ईडी ने आरोप पत्र में आरोप लगाया कि संजय सिंह मामले में साजिश, मनी लॉन्ड्रिंग और अन्य आरोपियों की मदद करने में शामिल थे। अदालत में, संजय सिंह के वकील, मोहित माथुर ने तर्क दिया कि अपराध की आय से निपटते समय, धन का स्पष्ट निशान होना चाहिए और धन का हिसाब देना चाहिए। इससे पहले, माथुर ने तर्क दिया था कि दिल्ली शराब नीति मामले में दायर सभी आरोपपत्रों में, 4 मई को ईडी द्वारा दायर किए गए चौथे आरोपपत्र तक संजय सिंह का कोई उल्लेख नहीं था। उन्होंने सवाल किया कि कैसे संजय सिंह की स्थिति अपराधिक प्रतीत होने से कथित घोटाले में मुख्य साजिशकर्ता बन गई, जैसा कि ईडी ने आरोप लगाया था।

## सर्दी के बढ़ने के साथ जम्मू-कश्मीर एवं हिमांचल प्रदेश के उत्पाद की बिक्री में हुई बढ़ोत्तरी

संवाददाता। लखनऊ। शहीद पथ स्थित अवध शिल्प ग्राम में आयोजित हैण्डलूम एक्सपो-2023 (गोंधी बुनकर मेला) जैसे-जैसे आगे बढ़ रहा है, स्टालों की बिक्री में वृद्धि होती जा रही है। सर्दी के बढ़ने के साथ सर्दियों के आर्टिस्ट जैसे जम्मू-कश्मीर एवं हिमांचल प्रदेश के उत्पाद जैसे कश्मीरी सूट, फिरेन, आकर्षक ऊनी टोपियों, मफलर तथा पश्मीना की अनूठी शालों की बिक्री में बढ़ोत्तरी हो रही है। सर्दी के उत्पादों के अतिरिक्त वाराणसी के आकर्षक बैग्स एवं सिल्क की साड़ी, पश्चिम बंगाल की बेहतरीन बंगाल

तात साड़ियां, मुरादाबाद, मेरठ एवं बागपत की सुंदर होम फर्निशिंग व बेडशीट तथा पीलीभीत, बरेली के सुंदर पावदान तथा आनपुर के अनूठे हैंडीक्राफ्ट भी आगंतुकों द्वारा काफी पसंद किया जा रहे हैं। उपायुक्त (प्रवर्तन)धनेशनल हैण्डलूम एक्सपो को इंचार्ज पी सी ठाकुर ने यह जानकारी देते हुए बताया कि विकास आयुक्त हथकरघा, भारत सरकार, वस्त्र मंत्रालय नई दिल्ली एवं आयुक्त एवं निदेशक हथकरघा एवं वस्त्रोद्योग निदेशालय उत्तर प्रदेश के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित नेशनल हैण्डलूम एक्सपो में

हथकरघा बुनकरों के उत्पादों की बिक्री में बढ़ोत्तरी होने से जहां एक तरफ उनकी आर्थिक स्थिति मजबूत होगी, वहीं बुनकरों का मनोबल भी बढ़ेगा। बिक्री बढ़ने से स्टाल धाराओं एवं आयोजकों का उत्साह भी बढ़ा है। लखनऊ में एक्सपो की सफलता को देखते हुए प्रदेश में इस प्रकार के अन्य मेले/एक्सपो का मविध में और भी आयोजन किया जाएगा जिससे बुनकर उत्पादों से जुड़े हुए लोगों के आय को बढ़ाया जा सके। पी०सी० ठाकुर, मेला इंचार्ज द्वारा बताया गया कि कल दिनांक 23 दिसंबर 2023 को अपराह्न 12.30 बजे से हथकरघा

बुनकरों हेतु बुनकर समागम का भी आयोजन किया जा रहा है, जिसमें कई स्थानों से हथकरघा बुनकर पधारेंगे जिन्हें विभागीय योजनाओं की जानकारी प्रदान करने के साथ उनके उत्पादित उत्पाद की त्वरित निकासी, नवीन डिजाईन तकनीक आदि से सम्बन्धित जानकारी विभागीय अधिकारियों द्वारा प्रदान की जाएगी। परिसर में बनाये गये फूड प्लाजा में आगन्तुक बढ़िया लजीज व्यंजनों का भी लाभ उठा रहे हैं, जिसमें चाट, खस्ता एवं कॉफी एवं चाय की भी काफी मांग है।

## लोकतंत्र विरोधी केंद्र सरकार के खिलाफ आइएनडीआइए गठबंधन के कार्यकर्ताओं ने किया प्रदर्शन

प्रदीप वर्मा जिला संवाददाता झांसी। केंद्र सरकार द्वारा विपक्ष पर अत्याचारित हमला करते हुये दोनों सदनों के 146 सांसदों को सदन से निलम्बित किये जाने के विरोध में शुक्रवार को देशव्यापी विरोध प्रदर्शन के तहत आइएनडीआइए गठबंधन में शामिल कांग्रेस, सपा और आप के सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने पूर्व केन्द्रीय मंत्री प्रदीप जैन आदित्य व पूर्व सांसद डा. चंद्रपाल सिंह यादव, सपा जिलाध्यक्ष बृजेंद्र सिंह व महानगर अध्यक्ष तनवीर आलम, कांग्रेस शहर अध्यक्ष मनोज गुप्ता एवं आम आदमी पार्टी के महानगर अध्यक्ष ग्यादीन कुशवाहा के संयुक्त नेतृत्व में केंद्र की भाजपा सरकार की खिलाफ जोरदार प्रदर्शन कर विरोध दर्ज कराते हुये जिलाधिकारी को ज्ञापन दिया। इसके पूर्व तीनों पार्टियों के कार्यकर्ता गरीब उद्यान कुशवाहा पर एकत्रित हुये। महात्मा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण करने के पश्चात् लोकतंत्र विरोधी व तानाशाह मोदी सरकार के खिलाफ नारेबाजी करते हुये कलेक्ट्रेट पहुंचे और धरने पर बैठ गये। धरने को संबोधित करते हुये पूर्व मंत्री प्रदीप जैन आदित्य ने कहा कि लोकतंत्र के मन्दिर संसद भवन में हुई घुसपैठ की घटना पर गृहमंत्री के बयान की मांग करने वाले विपक्षी सांसदों का निलंबन किया जाना पूर्णतया गंभीर है। दुर्भाग्यपूर्ण है। यह केवल 146 सांसदों के अधिकारों का हनन नहीं बल्कि उन्हें चुनकर भेजने वाली जनता का भी अपमान है। पूर्व सांसद डा. चंद्रपाल सिंह यादव ने कहा कि भाजपा के शासनकाल में आम आदमी से लेकर विपक्ष के सांसदों तक की आवाज को दबाने का काम किया जा रहा है। उन्होंने लहा कि डा. लोहिया ने कहा था कि जब संसद गुँगी और बहरी हो जाये तो अगम को सड़कों पर उतार कर संघर्ष करना चाहिये। आज यही स्थिति बन गई है। केंद्र सरकार की तानाशाही के खिलाफ विपक्ष एकजुटता के साथ खड़ा है और लोकतन्त्र विरोध पी मोदी सरकार को झुकाकर ही दम लेगा। इस मौके पर पूर्व मंत्री अजय सूद, इम्तियाज हुसैन, पुत्तू सिंह कुशवाहा, सुदेश पटेल, इदरीश खान, बलवान सिंह यादव, अफजाल हुसैन, भरत राय, आशीष रायकवार, विजय कुशवाहा, प्रतिपाल सिंह दाऊ, मोहित पंचोली, शकील खान, आशीष तिवारी, अमीर चंद आर्य, सलमान पारीछा, चौधरी परवेज, सीमा कुशवाहा, नीता अग्रवाल, सरला भदौरिया, आशिया सिद्धिकी, दीपाली रायकवार, प्रियंका गुप्ता, इंजी. राजकुमार राव, तुलसी दास कुशवाहा, विजय झंसया, प्रेम बाल्मीकि, राहुल महालया, अबरार अली, आकाश यादव, राजकुमार सेन, वीरेंद्र सिंह कुशवाहा, सी डी लिटोरिया, हरवंश लाल, नफीश मकरानी, शहनबाज खान, मौनाज मकरानी, अखलाक मकरानी, शाहरुख खान, मुलायम सिंह राजक, सूरज प्रकाश राय, नूरउद्दीन,रामसेवक, महमूद,रफीक खान, पवन राज, प्रीति श्रीवास, पार्वती चौधरी, राजेश रानी, फरीदा,वीरेंद्र झा आदि मौजूद रहे। धरने का संचालन कांग्रेस शहर अध्यक्ष मनोज गुप्ता ने किया और आभार सपा जिलाध्यक्ष बृजेंद्र सिंह यादव ने व्यक्त किया।

केंद्र सरकार द्वारा विपक्ष पर अत्याचारित हमला करते हुये दोनों सदनों के 146 सांसदों को सदन से निलम्बित किये जाने के विरोध में शुक्रवार को देशव्यापी विरोध प्रदर्शन के तहत आइएनडीआइए गठबंधन में शामिल कांग्रेस, सपा और आप के सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने पूर्व केन्द्रीय मंत्री प्रदीप जैन आदित्य व पूर्व सांसद डा. चंद्रपाल सिंह यादव, सपा जिलाध्यक्ष बृजेंद्र सिंह व महानगर अध्यक्ष तनवीर आलम, कांग्रेस शहर अध्यक्ष मनोज गुप्ता एवं आम आदमी पार्टी के महानगर अध्यक्ष ग्यादीन कुशवाहा के संयुक्त नेतृत्व में केंद्र की भाजपा सरकार की खिलाफ जोरदार प्रदर्शन कर विरोध दर्ज कराते हुये जिलाधिकारी को ज्ञापन दिया। इसके पूर्व तीनों पार्टियों के कार्यकर्ता गरीब उद्यान कुशवाहा पर एकत्रित हुये। महात्मा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण करने के पश्चात् लोकतंत्र विरोधी व तानाशाह मोदी सरकार के खिलाफ नारेबाजी करते हुये कलेक्ट्रेट पहुंचे और धरने पर बैठ गये। धरने को संबोधित करते हुये पूर्व मंत्री प्रदीप जैन आदित्य ने कहा कि लोकतंत्र के मन्दिर संसद भवन में हुई घुसपैठ की घटना पर गृहमंत्री के बयान की मांग करने वाले विपक्षी सांसदों का निलंबन किया जाना पूर्णतया गंभीर है। दुर्भाग्यपूर्ण है। यह केवल 146 सांसदों के अधिकारों का हनन नहीं बल्कि उन्हें चुनकर भेजने वाली जनता का भी अपमान है। पूर्व सांसद डा. चंद्रपाल सिंह यादव ने कहा कि भाजपा के शासनकाल में आम आदमी से लेकर विपक्ष के सांसदों तक की आवाज को दबाने का काम किया जा रहा है। उन्होंने लहा कि डा. लोहिया ने कहा था कि जब संसद गुँगी और बहरी हो जाये तो अगम को सड़कों पर उतार कर संघर्ष करना चाहिये। आज यही स्थिति बन गई है। केंद्र सरकार की तानाशाही के खिलाफ विपक्ष एकजुटता के साथ खड़ा है और लोकतन्त्र विरोध पी मोदी सरकार को झुकाकर ही दम लेगा। इस मौके पर पूर्व मंत्री अजय सूद, इम्तियाज हुसैन, पुत्तू सिंह कुशवाहा, सुदेश पटेल, इदरीश खान, बलवान सिंह यादव, अफजाल हुसैन, भरत राय, आशीष रायकवार, विजय कुशवाहा, प्रतिपाल सिंह दाऊ, मोहित पंचोली, शकील खान, आशीष तिवारी, अमीर चंद आर्य, सलमान पारीछा, चौधरी परवेज, सीमा कुशवाहा, नीता अग्रवाल, सरला भदौरिया, आशिया सिद्धिकी, दीपाली रायकवार, प्रियंका गुप्ता, इंजी. राजकुमार राव, तुलसी दास कुशवाहा, विजय झंसया, प्रेम बाल्मीकि, राहुल महालया, अबरार अली, आकाश यादव, राजकुमार सेन, वीरेंद्र सिंह कुशवाहा, सी डी लिटोरिया, हरवंश लाल, नफीश मकरानी, शहनबाज खान, मौनाज मकरानी, अखलाक मकरानी, शाहरुख खान, मुलायम सिंह राजक, सूरज प्रकाश राय, नूरउद्दीन,रामसेवक, महमूद,रफीक खान, पवन राज, प्रीति श्रीवास, पार्वती चौधरी, राजेश रानी, फरीदा,वीरेंद्र झा आदि मौजूद रहे। धरने का संचालन कांग्रेस शहर अध्यक्ष मनोज गुप्ता ने किया और आभार सपा जिलाध्यक्ष बृजेंद्र सिंह यादव ने व्यक्त किया।

## के सी जैन मेमोरियल स्कूल में वार्षिक स्पोर्ट्स मीट का हुआ शुभारंभ

झांसी। नगर के के सी जैन स्कूल में स्व. खेम चन्द्र जैन की पुण्य तिथि के अवसर पर स्पोर्ट मीट का आयोजन 21 दिसम्बर से 25 दिसम्बर तक मनाया जा रहा है। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित करके किया गया, वहीं बच्चों द्वारा अतिथियों को मार्च फास्ट करते हुए सलामी दी गयी इसके बाद बच्चों द्वारा गणेश वन्दना, सरस्वती वंदना, स्वागत गीत प्रस्तुत किया गया। विद्यालय के प्रबन्धक प्रकाश चंद जैन ने कहा कि हमारे विद्यालय में बच्चों को शिक्षा के साथ साथ खेल, सांस्कृतिक, व धार्मिक कार्यक्रमों में प्रतिभाग कराने का उद्देश्य उनका मनोबल बढ़ाने का रहता है, जिससे इस छोटे से कस्बे से निकला हुआ बच्चा अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन कर सके। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रतिपाल सिंह परिहार, व नगर पालिका अध्यक्ष गुरसराय जयपाल सिंह राजू चौहान को विद्यालय प्रबन्ध समिति द्वारा शील्ड देकर सम्मानित किया गया।

## ढाबे पर युवक की हत्या में सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही पुलिस

(मथुराध्वजैत)(ए.के.शर्मा) थाना जैत क्षेत्र में गुरुवार की रात हुई युवक की हत्या की घटना में मृतक के भाई ने थाना जैत में तहरीर दी है। घटना की सूचना मिलते ही रात में ही एसएसपी शैलेश कुमार पांडेय, एसपी सिटी डॉ. अरविंद कुमार और भागी संख्या में पुलिस बल मौके पर पहुंच गया था। युवक को गोली लगी होने की सूचना से ग्रामीण आक्रोश हो गये थे। इस बात की आशंका को देखते हुए कि ग्रामीण हाइवे जाम करने का प्रयास कर सकते हैं, मौके पर पुलिस बल बुला लिया गया था। हालांकि पुलिस अधिकारियों ने ग्रामीणों को समझा बुझा कर शांत कर दिया। घटना के बाद ढाबे के मिलकर संचालित कर रहे दोनों संचालक मौके से फरार हो गये थे। पुलिस ने ढाबे पर काम करने वाले दो कर्मचारियों और ढाबा संचालन के लिए जमीन देने वाले जमीन के मालिक को पूछताछ के लिए हरासात में ले लिया था। पुलिस ने मौके से सीसीटीवी फुटेज देखे और सीसीटीवी कैमरे की डीवीआर को भी अपने कब्जे में ले लिया। मृतक के भाई सतीश का कहना है कि ढाबा संचालक आपराधिक किस्म के लोग हैं 19 वर्षीय हरिओम पुत्र स्व. मूलचंद निवासी अजई जैत पांच साल से ढाबे पर काम कर रहा था। ग्रामीणों का कहना है कि हरिओम को गांव के बाहर खाली मैदान पर दो गाड़ियों में आए लोग अचेत हालत में फेंक कर चले गए। वहां से गुजर रहे युवक को देख लिया और इसकी सूचना ग्रामीणों के दे दी। वही जानकारी देते हुए एसपी सिटी डॉ० अरविंद कुमार ने बताया कि थाना जैत क्षेत्र में राधाकानी रेस्टोरेंट हैं वहां पर एक हरीमोहन नाम का लडका वेटर काम करता था, आरोप लगाया जा रहा है कि ढाबा के मालिक से गोली चल गई, जिसमें उसके चोट लगी है। जिससे उसकी मौत हो गई। थाना जैत की ओर से मामले में विधिक कार्यवाही की जा रही है।

## चिन्मय मिशन झांसी द्वारा गीता एवम तपोवन जयंती महोत्सव पर गीता ज्ञान चर्चा कार्यक्रम

झांसी। आज चिन्मय मिशन झांसी के तत्वाधान में सदर बाजार स्थित प्रांगण में गीता जयंती पर गीता ज्ञान चर्चा सम्मेलन हुआ। इस अवसर पर गुरुदेव स्वामी चिन्मयानंद के गुरु जी हिमदत्त सन्हासी स्वामी तपोवन की जयंती भी मनाई गई। मिशन के महोत्सव का धूमधाम से कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलन के माध्यम से विशिष्ट अतिथि श्रीमती रजनी गुप्ता, अध्यक्ष डॉ प्रमोद गुलाटी, हरीश अग्रवाल, आरपी गुप्ता, श्री विक्रान्त खंडेलवाल, डॉ सीपी गुप्ता, ब्रह्मचारी राघवेंद्र चेतन्य और सचिव ई व मुकेश गुप्ता आदि द्वारा किया गया। इस अवसर पर वक्ताओं में हरीश अग्रवाल, अशोक अग्रवाल, आर बी श्रीवास्तव, आर पी गुप्ता की के.सेठ, एस एस गुप्ता, एच एन मोर, मुकेश गुप्ता, कृष्णा सक्सेना, विनोद सरावगी, प्रमोद गुलाटी, एम एल सिरोटिया, कुसुम गुप्ता, मीना सोनी, नूपुर श्रीवास्तव, मेघना गुप्ता, श्री प्रकाश अग्रवाल, एस एन गुप्ता रहे। चिन्मय युवा केंद्र के अभिलाषा, मनीष, यश, जिज्ञासा, शिवम आदि ने भागवत गीता स्तुति का उच्चारण कर आवाहन किया। सचिव ई व मुकेश गुप्ता ने अतिथियों और साधकों का स्वागत करते हेतु चिन्मय मिशन के द्वारा किए जा रहे गीता के विश्व में प्रचार और मनोविषाद, मोह नष्ट कैसे हो उसके लिए श्रीकृष्ण के उपदेश ज्ञान को समझाया। ब्रह्मचारी राघवेंद्र चेतन्य द्वारा गीता का सार और स्वामी तपोवन के योगदान को विस्तार से बताया गया। उन्होंने चिन्मय मिशन के झांसी केंद्र द्वारा गीता प्रसार का प्रमाणिक स्रोत होना बताया। इस अवसर पर कार्यक्रम में गोपाल सरन गोयल, मोहन सिंह एसपी गुप्ता, श्री एसपी अत्रि, शीला गुप्ता, पी एन गुप्ता, आर बी श्रीवास्तव, शुगर सिंह, अजय कुमार, राजीव, देवेन्द्र सहित मिशन के अन्य साधक, बाल विहार, युवा केंद्र के सदस्य उपस्थित रहे। बहमचारी राघवेंद्र एवम सचिव ई व मुकेश गुप्ता द्वारा सभी का आभार व्यक्त किया गया।



# सरकार के विरोध में दिवा गठबंधन, कलेक्ट्रेट पर लगे मोदी मुर्दाबाद के नारे

संवाददाता। सुलतानपुर। गैर लोकतांत्रिक ढंग से सांसदों के निलंबन पर पहली बार सुलतानपुर की सड़कों पर इंडिया गठबंधन के राजनैतिक दलों ने प्रदर्शन किया। कांग्रेस-सपा और आप ने संयुक्त रूप से प्रदर्शन करते हुए कलेक्ट्रेट गेट पर पीएम मोदी मुर्दाबाद के नारे लगाए। संयुक्त रूप से विपक्षी दलों के प्रदर्शन ने आज प्रशासन की नौद उड़ा दी थी। तीनों पार्टियों ने राष्ट्रपति को संबोधित ज्ञापन एडीएम को सौंपा है। सपा प्रवक्ता व पूर्व विधायक अनूप संडा ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि केंद्र की भारतीय जनता पार्टी की सरकार पर अलोकतांत्रिक और अत्याचारवादी नीतियों के खिलाफ और सरकार जो पूंजीपतियों से संरक्षण देकर के गरीबों-मजदूरों और किसानों के साथ कुठाराघात कर रही।

हम उन सवालों को लेकर के जनता के बीच में जाते रहेंगे। इस क्रम में कांग्रेस जिलाध्यक्ष अभिषेक सिंह राणा ने कहा कि 148 सांसदों का निलंबन सरकार ने अपनी तानाशाही दिखाते हुए गलत ढंग से किया है। एक सवाल पूछने पर इतनी बड़ी कार्रवाई की गई। आज उसके खिलाफ इंडिया गठबंधन के सभी दल के लोग सड़क पर उलते हैं। हम लोगों ने राष्ट्रपति को ज्ञापन भी भेजा है।

हम उन सवालों को लेकर के जनता के बीच में जाते रहेंगे। इस क्रम में कांग्रेस जिलाध्यक्ष अभिषेक सिंह राणा ने कहा कि 148 सांसदों का निलंबन सरकार ने अपनी तानाशाही दिखाते हुए गलत ढंग से किया है। एक सवाल पूछने पर इतनी बड़ी कार्रवाई की गई। आज उसके खिलाफ इंडिया गठबंधन के सभी दल के लोग सड़क पर उलते हैं। हम लोगों ने राष्ट्रपति को ज्ञापन भी भेजा है।

## ओम प्रकाश राजभर ने सीएम से मुलाकात कर भर जाति को एसटी में शामिल करने के मुद्दे पर चर्चा की

लखनऊ। सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी के अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर ने शुक्रवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मुलाकात की। कालिदास मार्ग स्थित मुख्यमंत्री आवास पर हुई इस मुलाकात के दौरान राजभर जाति को अनुसूचित जनजाति में शामिल करने के मुद्दे पर चर्चा की। इटावा के सैफई तहसील के गांव रणवीर नगर में बंजारा जाति के 2500 लोगों को समस्याओं से मुख्यमंत्री को अवगत कराया।पार्टी के मुख्य राष्ट्रीय प्रवक्ता अरुण राजभर ने यह जानकारी दी है। उन्होंने बताया है कि सुभासपा प्रमुख की सीएम से यह शिष्टाचार मुलाकात थी। उन्होंने बताया है कि सीएम योगी



कहा कि ने भर,राजभर जाति को एसटी में शामिल करने के लिए 17 जिलों का सर्वे कराया था रिपोर्ट सरकार के पास पहुंच गई है। भरोसा दिलाया कि अब जल्द ही रिपोर्ट केंद्र सरकार को सौंपी जाएगी। लोकसभा चुनाव से पहले भरधराजभर जाति को एसटी में शामिल हो जाने की संभावना है।अरुण ने बताया कि है भर, राजभर जाति यूपी में पिछड़ा व विमुक्त जाति में तथा महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश व छत्तीसगढ़ में अनुसूचित जनजाति में सूचीबद्ध है। विमुक्त जाति की क्रम संख्या 01 से 19 में से क्रम संख्या 17 पर अंकित भर जाति को छोड़कर सभी जातियों को या तो अनुसूचित जाति या अनुसूचित जनजाति में सूचीबद्ध किए जाने के लिए अष्टम विधानसभा की याचिका समिति द्वारा सिफारिश की गयी है। आज तक उस सिफारिश के क्रम में यूपी से इस जाति को अनुसूचित जनजाति में शामिल करने का प्रस्ताव भारत सरकार को नहीं भेजा गया है।माननीय उच्च न्यायालय इलाहाबाद के आदेश दिनांक 14.07.2023 (याचिका संख्या-4706ए2022) में भरधराजभर जाति को अनुसूचित जनजाति में सूचीबद्ध किए जाने के लिए दो माह के अन्दर प्रस्ताव भारत सरकार को भेजे जाने का पुनः आदेश दिया गया है। अरुण ने बताया है कि भरधराजभर जाति की सामाजिक, आर्थिक व शैक्षिक स्थिति को देखते हुए अष्टम विधानसभा की याचिका समिति द्वारा की गयी सिफारिश तथा माननीय उच्च न्यायालय इलाहाबाद के आदेश के आलोक में भरधराजभर जाति को तत्काल अनुसूचित जनजाति में सूचीबद्ध किए जाने के लिए प्रस्ताव यथा शीघ्र भारत सरकार को भेजने के मुद्दे पर इस मुलाकात के दौरान चर्चा हुई।प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जिस दिशा में कार्य कर रहे हैं वह सुभासपा के विचारों और सिद्धांतों को आगे बढ़ाने वाली है। सुभासपा गरीबों शोषितों,वंचितों के सशक्तिकरण के लिए हमेशा प्रयास करती रही है, जिसे आज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सार्थक करने में लगे हुए है।

## पूर्व केंद्रीय मंत्री प्रदीप जैन आदित्य ने उठाई ग्रासलैंड के कर्मचारियों का बकाया वेतन दिलाने की मांग

प्रदीप वर्मा जिला संवाददाता झांसीरू विगत चार माह से वेतन न मिलने से परेशान भारतीय चारागाह एवं चारा अनुसंधान संस्थान में 20 -25 वर्षों से ठेकेदारी में कार्यरत करीब दो सौ कर्मचारियों का रुका हुआ वेतन दिये जाने की मांग को लेकर पूर्व केंद्रीय मंत्री प्रदीप जैन आदित्य इलाईट चौराहा पर धरने पर बैठ गये।उन्होंने कहा कि ग्रासलैंड के अधिकारियों व ठेकेदार के चक्कर काट रहे कर्मचारियों को पिछले चार माह व वर्ष 2019 के दिसंबर माह का वेतन नहीं मिला है। उनके परिवार भुखमरी की कगार पर है।शुक्रवार को पीडित कर्मचारी पूर्व केंद्रीय मंत्री प्रदीप जैन आदित्य से मिले और अपनी पीड़ा बताई।उनकी मांग पर प्रशासन का ध्यानकर्षित कराने के लिये पूर्व केंद्रीय मंत्री प्रदीप जैन आदित्य इलाईट चौराहा पर कांग्रेसियों के साथ धरने पर बैठ गये। खबर मिलने पर मौके पर पहुंचे नगर मजिस्ट्रेट ने कर्मचारियों की समस्या को सुना और निराकरण करने का भरोसा दिलाया। इस मौके पर पी सी सी सदस्य राजेन्द्र सिंह यादव , रघुराज शर्मा,पूर्व जिला पंचायत सदस्य बलवान सिंह यादव, गौरव जैन , शफीक अहमद मुन्ना,अनिल रिछारिया, अमीर चंद आर्य , अखलाक मकरानी,हरिओम श्रीवास, इंजी. शाहरुख खान,गौरव झारखडिया ,राजकुमार फौजी, रशीद मन्सूरी,जसवंत अनुरागी, शैलेंद्र वर्मा शीलू, इमरान खान ,मोहन सिंह, मयंक सिंह, पंकज, भगवान दास, पवन राजपूत, सविता, गीता देवी, विनीता, आरती, मनोज आदि मौजूद रहे।



## रामानुजन के गणितीय सिद्धांत उपयोगी प्रो. रस्तोगी

-अवध विवि में दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का हुआ समापन अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विवेकविद्यालय में राष्ट्रीय गणित दिवस पर गणित एवं सांख्यिकी विभाग में 'रिसेंट एडवॉन्स इन मैथमेटिकल एंड कंप्यूटेशनल साइंसेज विषय पर आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का समापन हुआ। संगोष्ठी के तकनीकी सत्र को

की ज्यामिति से लेकर कार्तीय तल एवं गणित के तीन मूल शाखाओं का समावेश है। उन्होंने फिन्स्लर ज्यामिति के एरियल स्पेस एंड देयर स्टडीज इन ज्योमेट्री पर पूर्ण रूप से शोध के क्षेत्र में प्रकाश डालते हुए कहा कि इसका उपयोग शोध के विभिन्न क्षेत्रों में जैसे रिलेटिविटी, फिजिक्स एवं बायोलॉजी सहित अन्य क्षेत्रों में किया जा रहा है। संगोष्ठी में आचार्य नरेंद्र कृषि विश्वविद्यालय, कुमारगंज के प्रो. वी.एन. राय ने शोध के क्षेत्र में सांख्यिकी के साथ-साथ टेरिस्टिंग आफ हाइपथेसिस पर विशेष चर्चा की। संगोष्ठी के समापन पर अध्यक्षता करते हुए विभागाध्यक्ष प्रो. एस. एस. मिश्र ने गणितीय एवं कंप्यूटिंग के क्षेत्र में रिसर्च के बारे में विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस संगोष्ठी में लगभग

40 से ज्यादा शोध पत्र शोधार्थियों द्वारा प्रस्तुत किए तथा अनेकों गणितीय एवं कंप्यूटिंग विषय पर शोधार्थियों को जानकारी मिली। संगोष्ठी के दोनों सत्र की अध्यक्षता प्रो. सी. के. मिश्र ने की। सत्र में मुख्य वक्ताओं का परिचय सह आचार्य डॉ. पी. के. द्विवेदी ने कराया। संगोष्ठी के समापन के उपरांत प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन डॉ. अभिषेक सिंह ने किया। अतिथियों के प्रति ंन्यवाद ज्ञापन प्रो. एस. के. रायजदा द्वारा किया गया। संगोष्ठी में डॉ. संदीप रावत, डॉ. दीपक वर्मा, डॉ. सुनील कुमार सिंह, आभास कुमार मिश्र, सचिन मिश्र, कर्म जीत राजपूत, विनोद श्रीवास्तव, ललित कुमार गौतम, श्रद्धा पटेल, संगीता, पंकज शुक्ला, उमाशंकर शुक्ला सहित अन्य शोधार्थी मौजूद रहे।

## सेहत को फायदा पहुंचाता है बयुआ, न करें नजर अंदाज अशोक शुक्ल बरखा जौनपुरा

जौनपुर सर्दी के मौसम में मेथी पालक और सरसों जैसी हरी सब्जियां बाजारों में अधिक बिक रही है लेकिन इन्हीं के परिवार के बथुए को ज्यादा नहीं खाया जाता। जबकि पालक सरसों और मेथी की तरह बथुआ भी सेहत को कई तरह से फायदा पहुंचाता है। टंड में हरी सब्जियां खाना जरूरी भी होता है, ताकि आपका शरीर सर्दी, खांसी और पलू से बच सके। सर्दियों में हरी सब्जियों को डाइट शामिल करना इसलिए महत्वपूर्ण होता है।



मेथी, पालक, और सरसों इनमें पौपुलर हैं, लेकिन बथुआ भी आपकी सेहत को बनाए रखने का काम करता है।बथुआ पोषण से भरपूर सब्जी होती है, जो टंड के मौसम में मिलती है। इसे दूसरी सब्जी के साथ मिलाकर बनाया जा सकता है। अमीनो एसिड्स से भरपूर बथुए की पत्तियों में अमीनो एसिड्स की उच्च मात्रा होती है, जो कोशिकाओं के निर्माण और मरम्मत के लिए महत्वपूर्ण होता है। फाइबर से भरपूर बथुआ सर्दी के मौसम में आता है। यह फाइबर से भरपूर होता है, इसलिए अगर आप पाचन से जुड़ी दिक्कतों से जूझ रहे हैं, तो इसे जरूर खाएं। कैलोरी में कमरू सभी हरी सब्जियों की तरह, बथुए में भी कैलोरी की मात्रा कम होती है। इसलिए अगर आप वजन कम करना चाह रहे हैं, तो डाइट में बथुआ जरूर शामिल करें। माइक्रो-न्यूट्रिएंट्स से भरपूर बथुआ कैल्शियम, पोटेशियम, मैग्नीशियम और विटामिन ए, सी और बी 6 से भरपूर होता है। यह सभी माइक्रो न्यूट्रिएंट्स बथुए को पोषण से भरपूर और सर्दी के लिए जरूरी सब्जी बनाते हैं। बथुए का साग ठीक वैसे ही बनता है जैसे पालक या फिर सरसों का साग। आप इसे चावल या फिर रोटी के साथ खा सकते हैं। बथुए को उबाल कर और फिर मेश कर इसे रोटी के आटे में मिलाया जा सकता है। इससे बनाई गई रोटी बेहद पोष्टिक और स्वादिष्ट बनती है। बथुए का पराठा भी इसी तरह बनेगा, बस पराठा थोड़ा मोटा होता है और इसमें घी भी लगाया जाता है। बथुए का रायता भी काफी पसंद किया जाता है। इसके लिए बथुए की पत्तियों को उबाल कर पीस लें और फिर इसे ताजा दही में मिला दें। इसमें नमक, मिर्च और भुने जीरे का पाउडर डाल सकते हैं।

## सांसदों निलंबन के विरोध में कांग्रेसियों ने किया प्रदर्शन

अयोध्या। केंद्र की भाजपा सरकार द्वारा दोनों सदनों के 142 सांसदों को निलंबित करने के विरोध में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने जिला अध्यक्ष अखिलेश यादव की अगुवाई में प्रदर्शन किया। कांग्रेस कार्यकर्ता कांग्रेस कार्यालय कमला नेहरु भवन में एकत्रित होकर सरकार विरोधी नारे लगाते हुए जुलूस की शकल में प्रदर्शन हेतु निकले तथा रास्ते में जिला अस्पताल के पास पुलिस प्रशासन ने उन्हें जबरन को बंधारोका। इससे पूर्व कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा भाजपा सरकार ने लोकतंत्र पर अत्याचारित हमले करते हुए दोनों सदनों से 142 सांसदों को निलंबित कर दिया। सरकार का यह कृत्य हमारे लोकतांत्रिक सिद्धांतों की हत्या और हमारी संसद को लोकतंत्र के कब्रिस्तान में बदलने का प्रयास है। केंद्र सरकार बढ़ रहे कर्ज , महंगाई

तथा बेरोजगारी पर बात करने से कतराती है। महानगर अध्यक्ष वेद सिंह कमल ने कहा यह प्रदर्शन सांसदों के निलंबन तथा हमारे लोकतांत्रिक मूल्यों के निर्मम हनन के लिए सामूहिक तिरस्कार प्रदर्शित करने के लिए किया गया। जिला प्रवक्ता सुनील कृष्ण गौतम ने कहा केंद्र में बैठी सरकार तानाशाह हो गई है और वह अपने विरोध में उठी हर आवाज को दबाना चाहती है। सरकार हमारे देश की लोकतांत्रिक आत्मा को कुचलना का प्रयास कर रही है जिसका कांग्रेस पार्टी हर स्तर पर विरोध करेगी।प्रदर्शन में प्रमुख रूप से रेनु राय, उमेश उपाध्याय, संजय तिवारी , रामेंद्र त्रिपाठी,सविता यादव, राहुल तिवारी, अशोक कर्नोजिया, प्रवीण श्रीवास्तव ,मनीष सिंह, चंचल सोनकर, रामसागर रावत, शैलेंद्र रावत, मोहम्मद आरिफ, पंकज सिंह ,अशोक राय , चांद , हौसला कोरी, यासीन, प्रेम पांडे

## अयोध्या उत्सव की आज होगी शुरुवात

अयोध्या। अयोध्या न्यास, प्रज्ञा संस्थान व हिन्दुस्थान समाचार द्वारा आयोजित अयोध्या उत्सव की शुरुवात शनिवार को होगी। सांसद लल्लू सिंह ने बताया कि कार्यक्रम के प्रथम दिन 23 दिसम्बर को प्रथम सत्र में रामजन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र के अध्यक्ष महंत नृत्य गोपालदास जी महाराज कार्यक्रम को सम्बोधित करेंगे। मुख्य अतिथि राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के सह सरकारीवाह डॉ कृष्ण गोपाल व स्वागताध्यक्ष हिन्दुस्थान समाचार समूह के अध्यक्ष अरविंद मारडीकर रहेंगे।

## जनसहयोग के बिना अपराध पर नियंत्रण संभव नहीं – एसएसपी

गुरु कृपा विलास घटना का खुलासा काबिले तारीफ: शंकर सेठ



गुरुकृपा विलास कॉलोनी हत्याकांड के खुलासे पर हुआ पुलिस का सम्मान समारोह

नहीं है कि अपराध होते ही हम उसको घिसकर तत्काल खुलासा कर सके या अपराधी पकड़ सकें, इसके लिए आम जनमानस को सजग रहना है। गुरुकृपा विलास और श्रीनाथ अपार्टमेंट में हुई घटनाओं का जनता की

कामर्स के अध्यक्ष राजीव अग्रवाल बृजवासी ने कहा कि हमको अपने साथे हुई घटनाओं को छिपाना नहीं चाहिए, पुलिस पर बिना विश्वास के सरल जीवन की कल्पना निरर्थक है।

कान्हा माखन स्कूल युफ के प्रबन्ध निदेशक अनिल अग्रवाल ने कहा कि व्यापारी समाज जिस तरह अपने व्यापार आमदनी को लेकर सजग रहता है उसी तरह हमको अपनी जान माल की सुरक्षा के प्रति चाकन्ना रहना होगा।समाजसेवी उद्योगपति सेठ शंकरलाल अग्रवाल ने कहा गुरुकृपा विलास में हुई घटना का जिस तरह पुलिस ने खुलासा किया है वो काबिले तारीफ है।

एनयूजेआई के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं बृज प्रेस क्लब के अध्यक्ष डॉ कमलकांत उपमन्यु एड. ने आभार व्यक्त करते हुए कहा कि व्यापारी कर्चकों गैलन दिखावे के चक्कर में अपनी सुरक्षा को प्राथमिकता नहीं देता। वर्तमान युग में जानमाल की सुरक्षा मुख्य प्राथमिकता रहनी चाहिए।स्वागत सम्मान समारोह में एसपी सिटी डॉ अरविन्द कुमार सीओ रिफाइनरी श्वेता वर्मा कोतवाली प्रभारी रवि त्यागी हाईवे थाना प्रभारी उमेश त्रिपाठी सदर थाना प्रभारी छोटे लाल तथा युवा भाजपा नेता श्याम सिंघल प्रमिल कसेरे अध्यक्ष गुरु कृपा विलास सोसायटी गोविंद अग्रवाल मुकुट वाले बृज किशोर बंसल अनिल गाई ड्रेस वाले विपिन अग्रवाल भागेंद अग्रवाल विकास अग्रवाल आकाश नवरत्न नितिन अग्रवाल राहुल सिंघल देवांगु अग्रवाल सुभाष अग्रवाल प्रकाश शर्मा प्रधुम सिंघल अनिल गोतम अंकित अग्रवाल नारायण दत्त शर्मा कानू संजय टिवर उमेश खंडेलवाल प्रतीक माहेश्वरी के अलावा आदि व्यापारी समाज के लोग मौजूद रहे। संचालन अनूप शर्मा द्वारा किया गया।

## राया मंडी से 370 बोरी धान का गबन का आरोपी पकडा

-2.5 लाख रुपये, 100 बोरी धान लदा एक केन्द्र ट्रक किया बरामद

(मथुरा)(ए.के.शर्मा)व्यापारी के करीब 2.5 लाख रुपये के धान का गबन कर उसे दूसरी मंडी में किसान बन कर बेच देने के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। प्रभारी निरीक्षक थाना जमुनापार प्लेट बरामद की हैं। चार नवम्बर को श्री बंशी बाबा ट्रान्सपोर्ट एण्ड कमीशन एजेंट गोकुल बैराज मथुरा से यूपी 81 ईटी 5556 31 अक्टूबर को राया मण्डी से धान लोड करके जातिन राइस मिल घरोडा (पानीपत) के लिए रवाना हुआ था, ट्रक को दो नवम्बर तक घरोडा मिल तक पहुंचाना था लेकिन वह नहीं पहुंचा जिसके संबंध में थाना जमुनापार पर अभियोग पंजीकृत कराया था। अवैध असलहा भी बरामद हुआ है। आर्मस एक्ट में भी मामला दर्ज किया गया है। अभियुक्त द्वारा फर्जी मोबाइल नम्बर ट्रान्सपोर्टर को फोन करके बताया था कि गाडी से कहीं माल जाना हो तो मेरी गाडी उपलब्ध है। ट्रान्सपोर्टर द्वारा मंडी से व्यापारी का माल लोड करने के लिए भेजने पर सोनू उर्फ रणजीत पत्र दिग्भर निवासी पंचवारी थाना सदाबाद हाथरस, हाल निवासी बैकुण्ठ धाम सोख राय राजो धाना हाइवे मथुरा द्वारा गाजाडी की फर्जी नम्बर प्लेट लगाकर माल लोड कर लिया तथा लोड माल को बताये पते पर नहीं पहुंचा कर किसान बन कर दूसरी मंडी में बेच दिया। तथा मोबाइल नम्बर बन्द करके गाडी सहित गायब हो गया। ट्रक में राया मंडी से 370 बोरी धान ट्रक में लोड हुआ था। शुक्रवार को एक केन्द्र ट्रक में 100 बोरी धान, ढाई लाखा रुपये व दो फर्जी नम्बर प्लेट व एक अवैध तमंचा के साथ बलदेव लक्ष्मी नगर रोड पर पशु पैठ के पास खाली पड़ी पेट्रोल पंप थाना जमुनापार मथुरा से गिरफ्तार किया गया।।

उपचा कोरी ,सुमन, शीला, सुशीला रोहित यादव आदि उपस्थित रहे।

सजगता से ही राजफाश हो सका। उन्होंने कहा कि हमारा पूरा ईमानदारी के साथ प्रयास रहता है कि समाज में पुलिस के प्रति विश्वास कायम रहे, घटना के दौरान जितना कष्ट पीड़ित को होता है उससे कहीं ज्यादा पुलिस को वो दर्द महसूस होता है। आज इस आधुनिक युग में हमको अपने घर -दुकान प्रतिष्ठान की सुरक्षा के लिए उच्च तकनीक के कैमरे लगाने चाहिए। उसकी डीवीआर को सुरक्षित स्थान पर फिट कराकर कम से कम 4-5 दिन की रिकार्डिंग क्लाउड पर करनी चाहिए। एसएसपी ने सीख देते हुए कहा हमको गाडी में एक ही सीट पर बैठने की आदत नहीं डालनी चाहिए। गुरु कृपा विलास के कृष्णकुमार अग्रवाल के साथ हुई घटना का उदाहरण देते हुए उन्होंने बताया कि वृन्दावन से जब वो अपनी गाडी इनोवा में बैठकर आये थे तब अपराधी फिफरक पीछे की सीट पर छिपकर उनके साथ ही घर तक आया। स्टॉफ का समय-समय पर पुलिस सत्यापन कराते रहना चाहिए इससे उनमें एक भय भी बना रहता है।

नेशनल चौम्बर आफ

## पं. दीनदयाल उपाध्याय बृहद पशु आरोग्य मेला शिविर का हुआ आयोजन

जय प्रकाश मिश्रा जौनपुर जौनपुर महाराजगंज क्षेत्र के सर्वसाधारण पंचायत में पं. दीनदयाल उपाध्याय बृहद पशु आरोग्य मेला शिविर का आयोजन पशु अधीक्षक डा. सचिन सिंह के नेतृत्व में किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे बदलापुर विधायक रमेश चंद्र मिश्र द्वारा गो माता का पूजन करते हुए कार्यक्रम की शुरुआत की गई। वही ग्रामीणों द्वारा पशुओं का इलाज व नित्य नई योजनाओं के बारे में जानकारी तथा मुफ्त दवा ली गई। विधायक ने अपने उद्बोध करते हुए कहा कि गाय की सेवा सबसे बड़ा पुनीत कार्य है। तथा हमें इनकी अच्छे से देखरेख तथा टीकाकरण नियमित करना चाहिए वहीं सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में भी गिनाया तथा यह भी कहा कि गाय का दूध अंगूठ के समान है। जिसकी हमें रक्षा तथा सुरक्षा करनी चाहिए। इस मौके पर डॉ. सचिन कुमार सिंह, डॉ. मिथिलेश सिंह, डॉ. सुशील कुमार यादव, डॉ. मोहम्मद सैफ, भाजपा मंडल अध्यक्ष यादवेंद्र प्रताप सिंह लव कुश, पूर्व प्रधान उमापति सिंह, क्षेत्र पंचायत सदस्य त्रिलोकी सिंह, चंदापुर ग्राम प्रधान वृजेश सिंह, देवेन्द्र प्रताप, पशुधन अधिकारी महेंद्र कुमार, कर्मचारी गण में मुन्नु, रवि, खुर्शीद, राजन तथा क्षेत्रीय जनता उपस्थित रही।

## आरपीएफ मित्र योजना एवं रेल सुरक्षा बल को सम्मान समारोह आयोजित किया गया

राशद पटान झांसी झांसी! आरपीएफ मित्र योजना समिति, एवं रेल सुरक्षा बल झांसी के संयुक्त तत्वावधान में रेलवे सुरक्षा बल के वरिष्ठ मण्डल सुरक्षा आयुक्त विवेकानन्द आनन्द के निर्देश पर महारानी लक्ष्मीबाई रेलवे स्टेशन झांसी पर कु. सीमा तिवारी स्टेशन डायरेक्टर के मुख्य आतिथ्य, रविन्द्र कौशिक प्रभारी निरीक्षक आरपीएफ थाना तथा ए.के. सिंह स्टेशन प्रबंधक के विशिष्ट आतिथ्य में वार्षिक संगोष्ठी एवं सम्मान समारोह आयोजित किया गया प्रमुख समाजसेवी पं. सियाराम शरण चतुर्वेदी, सिविल डिफेंस झांसी के चीफ वार्डन आनन्द कुमार सक्सेना, लायन्स क्लब इंटरनेशनल के पूर्व डिस्ट्रिक्ट गवर्नर जागन नवीन गुप्ता द्वारा अपने उद्बोधन में रेलवे स्टेशन पर बृहद लाजरुकता एवं स्वच्छता अभियान चलाए जाने, जनपद के विभिन्न विद्यालयों में बच्चों को रेल से यात्रा के दौरान बरती जाने वाली सावधानियों के प्रति जागरूक करने, बाइक रैली निकालकर सम्पूर्ण जनपद में स्थानीय नागरिकों को जागरूक किये जाने आदि पर विचार व्यक्त किये तथा अतिथिगणों को माल्यार्पण कर स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया गया।कार्यक्रम के दौरान आर.पी.एफ. मित्र योजना समिति के कर्मठ सदस्य जिन्होंने वर्ष 2023-24 में विभिन्न जागरूकता अभियानों में विशिष्ट सहयोग प्रदान किया - सर्वश्री प्रमोद श्रीवास्तव, पं. सियाराम शरण चतुर्वेदी, आनन्द कुमार सक्सेना, नवीन गुप्ता, शील कोपरा, अतुल अग्रवाल किलपन, अंबिका प्रसाद श्रीवास्तव, अनिल मौर्य, प्रकाश मिश्रा, लतेश शर्मा, जुगल किशोर कुशवाहा, राशद पटान, सत्येंद्र कुमार तिवारी, संतोष कुमार गौड़, डॉ प्रदीप श्रीवास्तव, संदीप साहू तथा अजय भार्गव को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।कार्यक्रम का संचालन पं. सियाराम शरण चतुर्वेदी ने एवं आनन्द कुमार सक्सेना ने सभी का आभार व्यक्त किया

## पीएम मोदी के अयोध्या आगमन की तैयारियां शुरू

संवाददाता। रुदौली-अयोध्या। आगामी 30 दिसम्बर को देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के अयोध्या आगमन की तैयारियां पूरे जनपद में जोर शोर से शुरू हो गई है।आयोजन को भव्य और सफल बनाने के लिए रुदौली विधायक राम चन्द्र यादव भी पूरी तन्मयता और समर्पण के साथ अहम भूमिका अदा कर रहे हैं। दरअसल प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा आगामी 30 दिसम्बर अयोध्या में बनकर तैयार हुए भव्य श्रीराम अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट व लखनऊ से अयोध्या के बीच दोहरी रेलवे लाइन के साथ तमाम विकास की योजनाओं का श्री गणेश करेंगे। शुक्रवार को स्थानीय डाक बंगले पर आयोजित प्रेस वार्ता के दौरान क्षेत्रीय विधायक ने कहा कि अयोध्या को विश्व का सबसे सर्वोत्तम नगर बनाने की प्रधानमंत्री इच्छा पूर्ण हो रही है। प्रभु श्री राम की नगरी अयोध्या में स्थापित रेलवे स्टेशन अयोध्या जंक्शन भविष्य में अयोध्याधाम के रूप से जाना जाएगा।

# संपादकीय

## गठबंधन या सिर्फ तालमेल ?

जो बात सिर से गायब रही, वह कोई साझा न्यूनतम कार्यक्रम है। इंडिया समूह की अर्थ नीति या विकास नीति किस रूप में मोदी सरकार से अलग होगी, उस पर अब तक इन दलों ने विचार करने तक की जरूरत नहीं समझी है।

विपक्ष के समूह इंडिया की बैठक से यही संकेत मिले कि इन दलों के बीच नरेंद्र मोदी को सत्ता से बाहर करने के अलावा कोई किसी और साझा उद्देश्य पर सहमति नहीं है। इसलिए बैठक से प्रमुख खबर यही उभरी कि अगले तीन हफ्तों में इस समूह में शामिल 28 पार्टियां विभिन्न राज्यों में लोकसभा सीटों के बंटवारे पर अंतिम फैसला कर लेंगी। इसके अलावा थोक भाव में विपक्षी सांसदों के निलंबन के मुद्दे पर 22 दिसंबर को विरोध दिवस मनाने और कुछ साझा रैलियां करने का निर्णय हुआ। संभवतः कुछ नेताओं ने प्रधानमंत्री पद के चेहरे के लिए कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे का नाम प्रस्तावित किया, लेकिन उस पर सहमति नहीं बनी। वैसे भी यह साफ नहीं है कि यह प्रस्ताव सचमुच दिल से दिया गया, या इसके पीछे किसी अन्य नेता को काटने की चाल थी। बहरहाल, जो बात सिर से गायब रही, वह कोई साझा न्यूनतम कार्यक्रम है। इन समूह की अर्थनीति या विकास नीति किस रूप में मोदी सरकार से अलग होगी, उस पर अब तक इन दलों ने विचार करने की जरूरत नहीं समझी है। ऐसे में यह सारा प्रयास सीटों के तालमेल तक सिमटता दिख रहा है। मकसद यह है कि भाजपा विरोधी वोटों को बंटने से रोका जाए, ताकि अगले आम चुनाव में भाजपा को सीटों की संख्या के लिहाज से अधिकतम नुकसान पहुंचाया जा सके। गणना संभवतः यह है कि अगर 2019 की तुलना में भाजपा की 60-70 सीटें घटाई जा सकें, तो फिर कुछ ऐसे नए राजनीतिक समीकरण बन सकते हैं, जिससे नरेंद्र मोदी और अमित शाह को सत्ता से हटाया जा सकेगा— या कम-से-कम सत्ता पर उनकी पकड़ ढीली हो सकेगी। अगर महत्वाकांक्षा इतनी कमजोर नहीं होती, तो ये दल अपने भावी शासन के स्वरूप और कार्ययोजना पर विचार करेंगे। तब उनकी रणनीति मतदाताओं में ऐसा उत्साह पैदा करने की होती, जिससे इंडिया को सकारात्मक जनादेश प्राप्त हो सके। लेकिन अभी सारा एजेंडा मोदी सरकार की प्लानाशाही का मुद्दा सामने रख कर जनादेश प्राप्त करने तक सीमित है। अब समय इतना कम है कि इस एजेंडे में बदलाव की गुंजाइश कम ही रह गई है।

# बेरोजगारी का गंभीर मसला

संसद की सुरक्षा चूक के मामले में बहस का दायरा बढ़ गया है। कानून तोड़ने वालों को अपने किए की सजा मिलनी चाहिए, लेकिन साथ ही उस मसले का हल भी जरूर ढूंढा जाना चाहिए, जो आगे चल कर देश में सामाजिक अस्थिरता का कारण बन सकती है। यह निर्विवाद है कि संसद की सुरक्षा को भंग करने वाले नौजवानों ने गैर-कानूनी रास्ता चुना। इसके लिए उनके खिलाफ कानून की प्रक्रिया शुरू हो गई है। इस बीच बेशक इस मामले में ऐसा कुछ नहीं कहा जाना चाहिए, जिससे समाज ऐसी गतिविधियों को बढ़ावा मिले। लेकिन हकीकत यह है कि इस घटना से भारत में रोजगार के सवाल पर बहस खड़ी होती नजर आ रही है। इसकी वजह इन नौजवानों की पृष्ठभूमि है। ये सभी पढ़े-लिखे, लेकिन अपनी योग्यता के अनुरूप रोजगार ढूंढ पाने में नाकाम नौजवान हैं। उनमें से कम-से-कम तीन के माता-पिता और अन्य परिजनों ने सार्वजनिक बयान दिया है कि बेरोजगारी का मुद्दा उठाना गलत नहीं है। इस बात ने ध्यान खींचा है कि इन नौजवानों के परिजन पूरी मजबूती से अपनी श्वेटीध्वेटों के साथ खड़े हैं। इसीलिए पहले सोशल मीडिया पर ये चर्चा छिड़ी। फिर कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा कि संसद की सुरक्षा भंग होने के पीछे मुख्य कारण देश में बढ़ती बेरोजगारी और महंगाई की समस्याएं हैं।

उधर मेनस्ट्रीम मीडिया के एक हिस्से में इस प्रकरण में इस पहलू की चर्चा शुरू हुई है। इनमें ध्यान दिलाया गया है कि देश में ऊंची आर्थिक विकास दर के साथ-साथ बेरोजगारी की समस्या भी बढ़ती चली गई है। यह आज के भारत के हकीकत है। जिस देश में श्रम शक्ति भागीदारी दर (एलएफपीआर) 40 प्रतिशत से नीचे बनी हुई हो और उसके बावजूद बेरोजगारी दर भी साढ़े प्रतिशत से ऊपर हो, वहां आबादी के एक बड़े हिस्से में पैदा गहराने होने वाली मासूमि का अंदाजा लगाया जा सकता है। इस पर ध्यान देने के बजाय वर्तमान सरकार का नजरिया रोजगार की परिभाषा बदल कर समस्या की गंभीरता को घटाकर बताने का रहा है। यह एक तरह से परेशान नौजवानों के जले पर नमक छिड़कने जैसा है। अब बेहतर होगा कि सरकार अपना ये नजरिया बदले। बेशक, कानून तोड़ने वालों को अपने किए की सजा मिलनी चाहिए, लेकिन साथ ही देश में सामाजिक अस्थिरता का कारण बन सकती है।

## चीन की अपने ही तथ्यों बटनामी!

हांगकांग सुर्खियों में है। इस हफ्ते वहां लोकतंत्र समर्थक कार्यकर्ता और पूर्व मीडिया शहंशाह जिमी लाई पर लंबे समय से रुके मुकदमे की कार्यवाही शुरू हुई। यह मुकदमा हांगकांग की वैश्विक प्रतिष्ठा को कसौटी पर कसेगा।

लाई हांगकांग का एक जाना-माना नाम था और है। एक मीडिया शहंशाह और लोकतंत्र-समर्थक कार्यकर्ता के तौर पर वे इस क्षेत्र में सीसीपी (चीन की कम्युनिस्ट पार्टी) के सबसे शक्तिशाली आलोचकों में से एक थे। वे बंद हो चुके लोकतंत्र-समर्थक समाचार पत्र श्प्यल डेलीव के संस्थापक थे और 2014 के अंब्रेला मूवमेंट विरोध प्रदर्शनों और 2019 के प्रत्यर्पण कानून विरोधी प्रदर्शनों में सबसे आगे रहे थे। हांगकांग का राष्ट्रीय सुरक्षा कानून इसी तरह की असहमति को कुचलने के लिए बनाया गया था।

माना जा रहा है कि करीब 250 कार्यकर्ताओं, सांसदों और प्रदर्शनकारियों को इसके उल्लंघन के आरोप में हिरासत में लिया गया है। लाई राष्ट्रीय सुरक्षा कानून का निशाना बनने वाले सबसे प्रमुख और शुरुआती व्यक्तियों में से एक थे। उन पर राष्ट्रीय सुरक्षा कानून के अंतर्गत विदेशी शक्तियों से मिलीभगत के साथ ही राजद्रोह का आरोप भी लगाया गया है। यदि उन्हें दोषी पाया जाता है, जिसे कई लोग लगभग निश्चित मान रहे हैं, तो इस ब्रिटिश नागरिक को अपनी बची हुई पूरी जिंदगी जेल के सीखकों के पीछे बितानी पड़ेगी। बीजिंग लंबे समय से चीन की मुखर आलोचना के कारण लाई और उनके श्प्यल डेलीव समाचारपत्र से नफरत करता रहा है। सन् 1995 में स्थापित एप्पल डेली जल्दी ही चीनी भाषा का एक लोकप्रिय टेबोलाईड बन गया जिसमें हल्की-फुल्की सामग्री और हांगकांग व बीजिंग की सरकार की आलोचना का मिश्रण होता था। सन् 2021 में हांगकांग के अधिकांशियां ने राष्ट्रीय सुरक्षा कानून के अंतर्गत अखबार की संपत्तियों को अपने कब्जे में ले लिया, उसके दफ्तरों पर छापा मारा और उसके कई प्रमुख संपादकों और लेखकों को गिरफ्तार कर लिया। (पूरे हांगकांग में उस वर्ष प्रकाशित हुए उसके अंतिम अंक को खरीदने के लिए लंबी-लंबी कतारें लग गई थीं)। लाई पर लगाए गए आरोप अंशतः एप्पल डेली में प्रकाशित उन लेखों पर आधारित हैं।

# इंडिया गठबंधन को स्वीकार नहीं राहुल का नेतृत्व

बीजेपी को सत्ता से बाहर करने की नीयत से बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने गठबंधन के गठन के लिए भागदौड़ की थी। नीतीश के प्रयासों के चलते ही बिहार की राजधानी पटना में विपक्षी दलों की पहली बैठक हुई थी। इसके बाद बंगलुरु और मुंबई में दूसरी और तीसरी बैठक हुई। लगभग छह महीने में गठबंधन की चार बैठकें हुईं। पहली बैठक से ही कांग्रेस अपने को ऐसे पेश कर रही थी कि, विपक्षी दल उसके प्रयासों से एकजुट हुए हैं। कांग्रेस ने हर बैठक में अपना हाथ और एजेंडा ऊपर रखा। कांग्रेस ने ऐसे प्रोजेक्ट किया कि इस गठबंधन में संपन्न हो गई। इस बैठक से उम्मीद थी कि गठबंधन अपना संयोजक या फिर प्रधानमंत्री पद के चेहरे को लेकर कोई निर्णय ले सकता है। लेकिन ऐसा कुछ नहीं हुआ। छह महीने में चार बैठकें करने बावजूद गठबंधन के दल साथ चलने, बीजेपी को हराने की हवा हवाई बातों से ज्यादा कुछ कर नहीं पाए हैं। लेकिन इस बैठक में एक खास बात हुई कि पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने प्रधानमंत्री पद के उम्मीदवार के रूप में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के नाम का प्रस्ताव दिया। ममता का समर्थन दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने किया। हालांकि इस मुद्दे पर कोई अंतिम निर्णय नहीं हो सका। लेकिन ममता बनर्जी और केजरीवाल ने बड़ी चालाकी से खरगे का नाम आगे करके राहुल गांधी के नेतृत्व को खारिज कर दिया। मामले की संवेदनशीलता और गंभीरता समझते हुए खरगे ने कहा, पहले जीते, फिर देखेंगे। इस मसले पर भले ही कोई फैसला नहीं हुआ, लेकिन ममता और केजरीवाल ने राहुल की पीएम पद की दावेदारी को तो डाउन कर दिया। बीजेपी को सत्ता से बाहर करने से बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने



गठबंधन के गठन के लिए भागदौड़ की थी। नीतीश के प्रयासों के चलते ही बिहार की राजधानी पटना में विपक्षी दलों की पहली बैठक हुई थी। इसके बाद बंगलुरु और मुंबई में दूसरी और तीसरी बैठक हुई। लगभग छह महीने में गठबंधन की चार बैठकें हुईं। पहली बैठक से ही कांग्रेस अपने को ऐसे पेश कर रही थी कि, विपक्षी दल उसके प्रयासों से एकजुट हुए हैं। कांग्रेस ने हर बैठक में अपना हाथ और एजेंडा ऊपर रखा। कांग्रेस ने ऐसे प्रोजेक्ट किया कि इस गठबंधन में संपन्न हो गई। इस बैठक से उम्मीद थी कि गठबंधन अपना संयोजक या फिर प्रधानमंत्री पद के चेहरे को लेकर कोई निर्णय ले सकता है। लेकिन ऐसा कुछ नहीं हुआ। छह महीने में चार बैठकें करने बावजूद गठबंधन के दल साथ चलने, बीजेपी को हराने की हवा हवाई बातों से ज्यादा कुछ कर नहीं पाए हैं। लेकिन इस बैठक में एक खास बात हुई कि पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने प्रधानमंत्री पद के उम्मीदवार के रूप में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के नाम का प्रस्ताव दिया। ममता का समर्थन दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने किया। हालांकि इस मुद्दे पर कोई अंतिम निर्णय नहीं हो सका। लेकिन ममता बनर्जी और केजरीवाल ने बड़ी चालाकी से खरगे का नाम आगे करके राहुल गांधी के नेतृत्व को खारिज कर दिया। मामले की संवेदनशीलता और गंभीरता समझते हुए खरगे ने कहा, पहले जीते, फिर देखेंगे। इस मसले पर भले ही कोई फैसला नहीं हुआ, लेकिन ममता और केजरीवाल ने राहुल की पीएम पद की दावेदारी को तो डाउन कर दिया। बीजेपी को सत्ता से बाहर करने से बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने

गठबंधन के गठन के लिए भागदौड़ की थी। नीतीश के प्रयासों के चलते ही बिहार की राजधानी पटना में विपक्षी दलों की पहली बैठक हुई थी। इसके बाद बंगलुरु और मुंबई में दूसरी और तीसरी बैठक हुई। लगभग छह महीने में गठबंधन की चार बैठकें हुईं। पहली बैठक से ही कांग्रेस अपने को ऐसे पेश कर रही थी कि, विपक्षी दल उसके प्रयासों से एकजुट हुए हैं। कांग्रेस ने हर बैठक में अपना हाथ और एजेंडा ऊपर रखा। कांग्रेस ने ऐसे प्रोजेक्ट किया कि इस गठबंधन में संपन्न हो गई। इस बैठक से उम्मीद थी कि गठबंधन अपना संयोजक या फिर प्रधानमंत्री पद के चेहरे को लेकर कोई निर्णय ले सकता है। लेकिन ऐसा कुछ नहीं हुआ। छह महीने में चार बैठकें करने बावजूद गठबंधन के दल साथ चलने, बीजेपी को हराने की हवा हवाई बातों से ज्यादा कुछ कर नहीं पाए हैं। लेकिन इस बैठक में एक खास बात हुई कि पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने प्रधानमंत्री पद के उम्मीदवार के रूप में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के नाम का प्रस्ताव दिया। ममता का समर्थन दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने किया। हालांकि इस मुद्दे पर कोई अंतिम निर्णय नहीं हो सका। लेकिन ममता बनर्जी और केजरीवाल ने बड़ी चालाकी से खरगे का नाम आगे करके राहुल गांधी के नेतृत्व को खारिज कर दिया। मामले की संवेदनशीलता और गंभीरता समझते हुए खरगे ने कहा, पहले जीते, फिर देखेंगे। इस मसले पर भले ही कोई फैसला नहीं हुआ, लेकिन ममता और केजरीवाल ने राहुल की पीएम पद की दावेदारी को तो डाउन कर दिया। बीजेपी को सत्ता से बाहर करने से बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने

# संसद में सब कुछ नया-नया

अजीत द्विवेदी

भारत में इन दिनों बहुत कुछ नया हो रहा है और बड़ा भी हो रहा है। ग्रैंड स्केल पर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा भी था कि उन्हें ईश्वर ने ऐसा बनाया है कि वे छोटा सोच ही नहीं सकते हैं। वे जो सोचते हैं, बड़ा सोचते हैं। तभी उनकी सरकार में सब कुछ बड़ा हो रहा है। संसद की नई और बड़ी इमारत बनी। उसके उद्घाटन का कार्यक्रम भी भव्य हुआ और सैंगोल स्थापित किया गया। नए संसद भवन में जो पहला सत्र हुआ उसके पहले दिन दशकों से लंबित महिला आरक्षण विधेयक पेश किया गया और उसी सत्र में पास कराया गया। अब एक दिन में सबसे ज्यादा सांसदों को निर्लंबित करने का रिकॉर्ड भी बना है। साढ़े तीन दशक पुराना रिकॉर्ड टूटा है। इस नए भवन में सत्तापक्ष के एक सांसद ने विपक्षी पार्टी के एक सांसद के ऊपर उसके धर्म को लेकर टिप्पणी की। संसद सत्र के दौरान नई परंपराएं भी कायम हो रही हैं और सदन की कार्यवाही में अनुशासन तो ऐसा बन रहा है कि ईसाई मिशनरी स्कूलों के हेडमास्टर भी उससे सबक सीख सकते हैं। विधायी कामकाज के भी नए तरीके विकसित हो रहे हैं। विधेयक अब संसदीय समितियों को नहीं भेजे जाते हैं। संयुक्त संसदीय समिति नहीं बनती है और प्रवर्ग समिति भी अपवाद है। सरकार के कामकाज को लेकर सीएजी की रिपोर्ट पेश होने का पुराना रिस्टम भी धीरे धीरे समाप्ति की ओर बढ़ रहा है।

सांसदों का निलंबन नए संसद भवन में शीतकालीन सत्र के 11वें दिन सोमवार, 18 दिसंबर को एक दिन में 78 सांसदों को निर्लंबित किया गया। निर्लंबित सांसदों में 33 लोकसभा के और 45 राज्यसभा के सदस्य थे। राज्यसभा के 11 सांसदों का और लोकसभा के तीन सांसदों का मामला विशेषाधिकार समिति को भेजा गया है। समिति को तीन महीने में रिपोर्ट देने को कहा गया है। यानी इन 14 सांसदों का निलंबन कम से कम तीन महीने रहना है। इसका मतलब है कि वे जनवरी के आखिर में शुरू होने वाले 17वीं लोकसभा के आखिरी सत्र में शामिल नहीं हो पाएंगे। बाकी



सदस्यों का निलंबन सत्र के बचे हुए कार्यकाल यानी 22 दिसंबर तक है। सत्र के 12वें दिन यानी मंगलवार को लोकसभा से 49 और सदस्यों को निर्लंबित कर दिया गया। निर्लंबित सांसदों का कसूर यह था कि वे संसद की सुरक्षा में 13 दिसंबर को हुई चूक के मामले में केंद्रीय गृह मंत्री के बयान की मांग रहे थे। इसके लिए वे सदन के अंदर तख्तियां लेकर नारेबाजी कर रहे थे। हालांकि यह पहली बार नहीं हो रहा था। विपक्ष में तो सबसे ज्यादा समय तक भाजपा को ही बैठने का अनुभव है और उसके सांसद भी तख्तियां लेकर प्रदर्शन करते रहे हैं। लेकिन अब चीजें बदल गई हैं। अब संसदीय परंपरा या लोकतंत्र में विरोध-प्रदर्शन अहम नहीं है, अनुशासन सबसे महत्वपूर्ण है। तभी लोकसभा में सबसे बड़ी विपक्षी पार्टी कांग्रेस के नेता और उप नेता सहित 33 सदस्यों को एक दिन में निर्लंबित कर दिया गया और अगले दिन 49 और सदस्यों को निर्लंबित कर दिया गया। उधर राज्यसभा में सबसे बेहतरीन वक्ताओं और संसदीय आचरण वाले सदस्यों सहित 45 लोग निर्लंबित हुए। इससे पहले 14 दिसंबर को 14 सांसद निर्लंबित हो चुके थे। सो, निर्लंबित सांसदों की संख्या 141 हो गई। इससे पहले का रिकॉर्ड 63 सांसदों का था। 1989 में इंदिरा गांधी की हत्या की जांच कर रहे जस्टिस टक्कर आयोग की रिपोर्ट पेश किए जाने के दिन विपक्षी पार्टियों ने हंगामा किया था और तब 63 लोगों को निर्लंबित किया गया था। हालांकि उसे लेकर एक दावा यह भी है कि 63 लोगों ने साप्ताहिक इस्तीफा दिया था, जिसे स्वीकार ने स्वीकार नहीं किया था। उस समय भाजपा को

संसद में अमर्द टिप्पणी नए संसद भवन में हुए पहले ही सत्र में भाजपा के सांसद रमेश बिडुड़ी ने बहुजन समाज पार्टी के सांसद दानिश अली के ऊपर बहुत आपत्तिजनक टिप्पणी की थी। उन्होंने उनके धर्म को लेकर और एक व्यक्ति के तौर पर उनके ऊपर बेहद अपमानजनक टिप्पणी की। घटना 21 सितंबर की है, जब चंद्रयान-तीन और जी-20 की सफलता पर चल रही चर्चा के दौरान बिडुड़ी ने दानिश अली को निशाना बनाया था। तीन महीने बाद भी यह मामला विशेषाधिकार समिति के पास लंबित है। समिति ने बिडुड़ी को पहली बार जब बुलाया था तब वे चुनाव प्रचार के ज्यादा जरूरी काम के लिए राजस्थान जा रहे थे। इसलिए मामला टलता गया। अब बताया जा रहा है कि समिति के सामने उन्होंने माफी मांग ली है तो यह मामला खत्म हो सकता है। लेकिन वह टिप्पणी भी अद्वितीय थी क्योंकि उससे पहले सदन में किसी ने किसी सदस्य के लिए वैसे शब्दों का प्रयोग नहीं किया था। अब देखते हैं कि भाजपा सांसद का बनाया वह रिकॉर्ड कब और कौन तोड़ता

है। नई संसदीय परंपरा संसद की एक परंपरा रही है कि जब सत्र चल रहा होता है तब सरकार को जो भी बयान देना होता है वह सदन के अंदर देना होता है। उस समय सदन से बाहर बयान नहीं दिए जाते हैं। लेकिन ऐसा लगर रहा है कि यह परंपरा भी पुरानी हो गई है और हो सकता है कि गुलामी की मानसिकता वाली भी हो। तभी नए संसद भवन की आजाद भारत की परंपरा के तहत सत्र के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हिंदी के एक दैनिक अखबार को इंटरव्यू दिया। वे आमतौर पर इंटरव्यू नहीं देते हैं और मीडिया से बात करने की जरूरत नहीं समझते। लेकिन शीतकालीन सत्र के दौरान जब संसद की सुरक्षा में संघ लगी तो उसके बाद उन्होंने एक अखबार को इंटरव्यू दिया और कहा कि संसद की सुरक्षा में चूक गंभीर मसला है, इसकी गंभीरता से जांच होनी चाहिए और पता लगाया जाना चाहिए कि इसके पीछे कौन है। इस पर वाद-विवाद नहीं होना चाहिए। प्रधानमंत्री ने एक अखबार को इंटरव्यू दिया और केन्द्रीय गृह मंत्री ने एक टेलीविजन चैनल को इंटरव्यू दिया। विपक्षी सांसद चाहते थे कि गृह मंत्री ने न्यूज चैनल को जो कहा है वही बात वे संसद में आकर कहें। पता नहीं विपक्षी सांसद न्यूज चैनल में गृह मंत्री की बात सुन कर संतुष्ट क्यों नहीं हुए? वे सदन में आकर उनके बयान देने की मांग करते रहे और अपने इस आचरण के लिए निर्लंबित हो गए तो अब सरकार से सवाल पूछ रहे हैं। कायदे से विपक्षी सांसदों को अपना आचरण सुधारना चाहिए। उन्हें सरकार से सवाल पूछने और विरोध प्रदर्शन आदि करने से बचना चाहिए।

मेष राशि- आज का दिन आपके लिए स्पेशल रहेगा। दांपत्य रिश्ते में चल रही अनबन आज खत्म होगी, एक-दूसरे के साथ रिश्ते की नयी शुरुआत करेंगे। बच्चे आज बेहद खुश रहेंगे। उनकी डिमांड आज माता-पिता पूरी करेंगे। जो लोग प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारी कर रहे, अपने लक्ष्य पर ध्यान दें, जल्द ही सफलता के योग हैं। स्वास्थ्य के लिहाज से देखा जाये तो आप आप फिट रहेंगे। आज आपको कोई कंपनी बड़े प्रोजेक्ट के लिए हायर कर सकती है। आज आपको फोन पर कोई अच्छी न्यूज मिलेगी... इससे घर में खुशियां आएंगी।  
शुभ रंग- पीला  
शुभ अंक- 9  
वृष राशि- आज आपका दिन शानदार रहने वाला है। आज नौकरी अथवा व्यवसाय में किसी भी प्रकार की लापरवाही न रखें। दूसरों के भरोसे काम नहीं छोड़ें। किसी से लिए हुए काम से जल्द मुक्त होकर आएं। अपने वैवाहिक जीवन को आज खास बनाएं। मानसिक रूप से किसी बात को अधिक सोच सकते हैं। आज आपका स्वास्थ्य उत्तम रहेगा, आज फैमिली के साथ रेस्टोरेंट में खाना खाने का प्लान बनाएं। अपने व्यवहार में लचीलापन बनाये रखें, लोग आपकी ओर ज्यादा आकर्षित होंगे।  
शुभ रंग- लाल  
शुभ अंक- 5  
मिथुन राशि- आज आपका दिन बढ़िया रहेगा। आपके निर्णय जीवन की जिम्मेदारियां बढ़ेंगी, जिन्हें आप बखूबी पूरा करेंगे। आपका किसी बिजनेस मीटिंग में परफॉर्मेंस अच्छा रहेगा और आस पास के लोग आपसे प्रभावित होंगे जिससे आपको बहुत बड़ा फायदा भी होगा। आज किसी काम में उलझने से अच्छा है किसी बड़े की सहायता ले लें। पारिवारिक जीवन में सौहार्द बढ़ेगा। आज संतान पक्ष से आपको कोई बड़ी खुशखबरी मिल सकती है। राजनीति से जुड़े लोगों की आज किसी बड़े नेता से मुलाकात होगी।  
शुभ रंग- नारंगी  
शुभ अंक- 2  
कर्क राशि- आज आपका दिन बेहतरीन रहने वाला है। ऑफिस के रुके कार्यों को पूरा करने में व्यस्त रहेंगे। आज शांत मन से कोई भी निर्णय लेना बेहतर रहेगा। दांपत्य जीवन में मधुरता बढ़ेगी। आज बेटे की किसी परीक्षा का रिजल्ट उनके हक में आयेगा। शुगर की समस्या से परेशान लोग आज अपने खान-पान पर परहेज रखें। सोना चांदी के व्यापारियों को आज अच्छा लाभ होगा। छात्रों के लिये आज का दिन अच्छा रहने वाला है, करियर को बेहतर बनाने के लिए शिक्षकों से सलाह मिलेगी।  
शुभ रंग- नीला  
शुभ अंक- 4  
सिंह राशि- आज आपका दिन मिला-जुला रहने वाला है। दोस्तों के साथ मिलजुल कर रहे। जरूरत पड़ने पर आपको मदद लेनी पड़ सकती है। आज आपकी आर्थिक स्थिति पहले से बेहतर बनेगी। काफी समय से सोची कोई चीज आज खरीद सकते हैं। आप अपने खाली समय का सदुपयोग नई चीजे सीखने में करें जो आपकी उन्नति में योगदान देगा। छात्रों को आज अपनी पढ़ाई पर ध्यान देने की जरूरत है। जीवनसाथी के साथ आज आप शॉपिंग करने जायेंगे। आज आप बिजनेस की गति बढ़ाने के लिए नयी योजना बनाएं।  
शुभ रंग- हरा  
शुभ अंक- 7  
कन्या राशि- आज का दिन आपके अनुकूल रहेगा। आज अपने आर्थिक पक्ष को देखते हुए खर्च करेंगे। आज आपको अपने कचहरी के मकानों से बचकर रहने की जरूरत है। आपको अपने कार्यस्थल पर प्रतिस्पर्धा का सामना करना पड़ सकता है। आज आपको उम्मीद से कई गुना ज्यादा लाभ होगा। आपको कोई अच्छी नौकरी जल्द मिलेगी। आज आपकी समस्यायें खत्म होंगी। ऑयली फूड से जितना हो सके दूर रहे, आपका स्वास्थ्य अच्छा रहेगा। लवमेट के लिए दिन अच्छा है, कहीं घूमने जायेंगे।  
शुभ रंग- मैहरून  
शुभ अंक- 4  
तुला राशि- आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आपकी इनकम के हिसाब से खर्च बढ़ेंगे। कार्यों में आ रही रुकावटें आज समाप्त होंगी। आज माता-पिता के स्वास्थ्य का ध्यान देने की जरूरत है।

पेचीदा मसला है। यूपी, बिहार, पश्चिम बंगाल, पंजाब और दिल्ली में क्रमशः 80, 40, 40, 13 और 7 कुल मिलाकर 188 संसदीय सीटें आती हैं। यूपी समाजवादी पार्टी, बिहार राष्ट्रीय जनता दल और जनता दल यूनाइटेड, पंजाब और दिल्ली में आम आदमी पार्टी और पश्चिम बंगाल में तृणमूल कांग्रेस का प्रभाव है। सपा और तृणमूल कांग्रेस अपने राज्यों में कांग्रेस को ज्यादा सीटें देने के मूक नहीं हैं। क्षेत्रीय दल अपने प्रभाव क्षेत्र में किसी दूसरे दल पर पसारने का मौका नहीं देना चाहते हैं। कर्नाटक और तेलंगाना मुस्लिम वोटरों के कांग्रेस प्रति युवाव को देखते हुए ममता बनर्जी, अखिलेश यादव, नीतीश कुमार और तेजस्वी यादव कायदे से चोकन्ने हो गए हैं। इसमें कोई दो राय नहीं है कि गठबंधन व चौथी बैठक में राहुल गांधी व लेकर इंडिया गठबंधन व असहजता अब खुलकर सामने आने लगी है। इंडिया गठबंधन के भीतर यह बात बेहद चर्चा है कि राहुल गांधी की वजह से मुद्दों में भटकवा होता है और बीजेपी को फायदा पहुंचता है। हालिया विधानसभा चुनाव कांग्रेस ने जनता को मुफ्त योजनाओं का लालच दिया जाति जनगणना का वादा किया अदानी का मुद्दा उठाया, सत्ता तौर पर प्रधानमंत्री मोदी पर हमला किया, लेकिन हिंदी पक्ष के जिन तीन राज्यों में कांग्रेस और भाजपा की सीधी टक्कर थी, वहां नतीजे उसके पक्ष में नहीं गये। जनता ने राहुल गांधी, प्रियंका वाड़ा और कांग्रेस को पूरी तरह नकार दिया। जनता को कांग्रेस के वादों से



## अर्शदीप सिंह ने जड़ा बेहतरीन छक्का, देरकर फैंस बोले वाह

अर्शदीप सिंह ने बेहतरीन प्रदर्शन किया। इस दौरान उन्होंने गेंद से तो कमाल किया ही लेकिन इस बार बल्ले से भी उन्होंने ऐसा शॉट लगाया जिसकी खूब चर्चा हो रही है। इंडिया की ओर से अर्शदीप सिंह दो गेंदों पर सात रन बनाकर नॉटआउट लौटे। भारत बनाम साउथ अफ्रीका के बीच वनडे सीरीज का आखिरी मुकाबले में अर्शदीप सिंह ने बेहतरीन प्रदर्शन किया। इस दौरान उन्होंने गेंद से तो कमाल किया ही लेकिन इस बार बल्ले से भी उन्होंने ऐसा शॉट लगाया जिसकी खूब चर्चा हो रही है। इंडिया की ओर

से अर्शदीप सिंह दो गेंदों पर सात रन बनाकर नॉटआउट लौटे। उन्होंने एक दमदमना हुआ छक्का भी लगाया, जिसका वीडियो सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रहा है। वहीं बता दें कि, अर्शदीप सिंह ने ये छक्का ब्यूरेन हेंड्रिक्स की गेंद पर लगाया। भारत के खिलाफ इस मैच में सबसे ज्यादा सफल साउथ अफ्रीकी गेंदबाज ब्यूरेन ही रहे, जिन्होंने साई सुदर्शन, अक्षर पटेल और वॉशिंगटन सुंदर को आउट किया। अर्शदीप का ये छक्का देखकर फैंस के साथ कमेंटेटरस भी हैरान रह गए। दरअसल, 49वें ओवर की आखिरी गेंद थी,



ऐसा लगा कि अर्शदीप बेट के मिडिल में एकदम सही जगह पर गेंद लगी, लॉन्ग ऑन के ऊपर से अर्शदीप का ये छक्का सोशल मीडिया पर धमाल मचाए हुए है। वहीं अर्शदीप ने चार विकेट चटकाए। इस सीरीज के

दौरान अर्शदीप ने कुल 10 विकेट अपने नाम किए और दमदार गेंदबाजी के लिए उन्हें प्लेयर ऑफ द सीरीज भी चुना गया। भारत की ओर से संजू सैमसन ने इस मैच में शतक ठोका था और इसके लिए उन्हें प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया।

## इमरजेंसी कारणों से साउथ अफ्रीका दौरा बीच में छोड़कर स्वदेश लौटे टपतंज झवीसप, रुतुराज गायकवाड़ हुए टेस्ट से बाहर

विराट कोहली साउथ अफ्रीका के खिलाफ 26 दिसंबर से शुरू हो रही दो मैचों की टेस्ट सीरीज से पहले भारत लौट आए हैं। कुछ दिन पहले ही वे साउथ अफ्रीका पहुंचे थे, लेकिन अब रिपोर्ट के मुताबिक फेमिली इमरजेंसी के कारण उनको स्वदेश लौटना पड़ा है। भारतीय बल्लेबाज विराट कोहली साउथ अफ्रीका के खिलाफ 26 दिसंबर से शुरू हो रही दो मैचों की टेस्ट सीरीज से पहले भारत लौट आए हैं। कुछ दिन पहले ही वे साउथ अफ्रीका पहुंचे थे, लेकिन अब रिपोर्ट के मुताबिक फेमिली इमरजेंसी के कारण उनको स्वदेश लौटना पड़ा है। टेस्ट सीरीज शुरू होने से पहले ये अच्छी खबर नहीं है, क्योंकि वे दिग्गज बल्लेबाज हैं। इसके अलावा ओपनर रुतुराज गायकवाड़ चोटिल होने की वजह से टेस्ट सीरीज से बाहर हो गए



हैं। क्रिकेट की रिपोर्ट के मुताबिक, रुतुराज गायकवाड़ को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ दो टेस्ट मैचों की सीरीज से बाहर कर दिया गया है। जबकि विराट कोहली को प्रिटोरिया में चल रहे तीन दिवसीय इंट्रासक्वाड गेम को मिस करना पड़ा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड के सूत्रों के मुताबिक युवा सलामी बल्लेबाज उंगली की चोट से उबर नहीं पाए हैं और उन्हें

दक्षिण अफ्रीका में भारतीय टीम प्रबंधन ने रिलीज कर दिया है। वे टेस्ट सीरीज का हिस्सा नहीं होंगे। टेस्ट सीरीज के लिए हाल ही में दक्षिण अफ्रीका गए विराट कोहली को पारिवारिक अपात स्थिति के कारण भारत लौटना पड़ा। इस इमरजेंसी का सटीक विवरण स्पष्ट नहीं है, लेकिन बीसीसीआई सूत्रों का कहना है कि वह 26 दिसंबर से सेंचुरियन में शुरू होने

वाले पहले टेस्ट के लिए समय पर जोहान्सबर्ग वापस आ जाएंगे। कोहली टीम मैनेजमेंट और बीसीसीआई से 3 दिवसीय अभ्यास मैच को छोड़ने की अनुमति लेने के बाद मुंबई के लिए रवाना हो गए। वे कुछ दिन पहले ही स्वदेश आए थे और 22 दिसंबर को वापस लौट सकते हैं। वहीं रुतुराज गायकवाड़ को 19 दिसंबर को पोर्ट एलिजाबेथ में खेले गए दूसरे वनडे मैच के दौरान उंगली में चोट लगी थी। इससे वे अभी तक उबर नहीं पाए। बीसीसीआई ने तीसरे वनडे मैच से पहले मेडिकल अपडेट जारी करते हुए कहा था कि उनकी उंगली में चोट है और वे मेडिकल टीम की निगरानी में हैं। अब सामने आया है कि दोनों टेस्ट मैचों से पहले उनके ठीक होने की संभावना नहीं है। इसलिए उनका टीम से रिलीज कर दिया गया है।

## भारतीय टीम के अभ्यास सत्र में किसी को आने की अनुमति नहीं, गिल ने जड़ा शतक



कोच के आने के बाद असल अभ्यास शुरू होते ही उन्हें बाहर अपनाना पड़ता है। भारतीय क्रिकेट टीम काफी समय से यदा कदा बंद दरवाजे के भीतर अभ्यास की रणनीति अपनाती आई है। भारतीय टीम ने

26 दिसंबर से दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ शुरू हो रहे पहले टेस्ट के लिये अभ्यास शुरू कर दिया लेकिन इस सत्र को देखने की अनुमति मीडिया को भी नहीं थी। शुभमन गिल ने टीम में आपस में खेले गए

मैच में शतक जड़कर बल्लेबाजी का अच्छा अभ्यास किया। तीसरे नंबर पर उतरे गिल ने तीन दिवसीय मैच के दूसरे दिन शतक बनाया। प्रिटोरिया के टक्स ओवल मैदान पर मीडिया को भी बाहर रखा

गया। पहले टेस्ट के मेजबान सेंचुरियन के सुपरस्पॉर्ट पार्क से यह जगह 45 मिनट की दूरी पर है। अपनी रणनीति को गोपनीय रखने की कवायद में भारत के मुख्य कोच राहुल द्रविड़ और टीम प्रबंधन ने बाहरी लोगों को मैदान के भीतर आने नहीं दिया। दुनिया भर में फुटबॉल टीमों बंद दरवाजे के भीतर अभ्यास करती है जहां मीडिया को सिर्फ वार्म अप देखने की अनुमति होती है। कोच के आने के बाद असल अभ्यास शुरू होते ही उन्हें बाहर जाना पड़ता है। भारतीय क्रिकेट टीम काफी समय से यदा कदा बंद दरवाजे के भीतर अभ्यास की रणनीति अपनाती आई है। गिल के अलावा यशरवी जायसवाल ने भी अघ शतक जमाया। वह दूसरों को मौका देने के लिये रिटायर्ड आउट हो गए।

## शादी के बंधन में बंधा सीएसके का ये खिलाड़ी, स्कूल क्रश को बनाया हमसफर

तुषार देशपांडे शादी के बंधन में बंध गए हैं। उन्होंने अपनी गर्लफ्रेंड नामा के साथ शादी रचाई है। बता दें कि, नामा गद्दामवार तुषार की स्कूल क्रश भी रह चुकी हैं। इसके बारे में खुद तुषार ने बताया था। चेन्नई सुपर किंग्स के तेज गेंदबाज तुषार देशपांडे शादी के बंधन में बंध गए हैं। उन्होंने अपनी गर्लफ्रेंड नामा के साथ शादी रचाई है। बता दें कि, नामा गद्दामवार तुषार की स्कूल क्रश भी रह चुकी हैं। इसके बारे में खुद तुषार ने बताया था। दोनों ने इसी साल जून में सगाई की थी और अब 21 दिसंबर को उनके साथ सात फेरे लिए। सीएसके ने अपनी इस खिलाड़ी को बधाई भी दी है। तुषार देशपांडे ने अपने इस्टाग्राम पर अपनी शादी की तस्वीरें शेयर की हैं। नामा के साथ शादी के बंधन में बंधे तुषार ने लिखा कि, एक नई शुरुआत कि लिए, दिलों का आदान-प्रदान हुआ है। तुषार ने सीएसके के 2023 सीजन में चौपियन बनने के बाद ही अपनी गर्लफ्रेंड से सगाई की थी। सीएसके ने उन्हें इस साल रिटैन किया था।



## डीन एल्गर ने किया सन्यास का ऐलान, भारत के खिलाफ खेलेंगे आखिरी सीरीज

डीन एल्गर ने भारत के खिलाफ टेस्ट सीरीज से पहले क्रिकेट के सबसे फॉर्मेट से सन्यास का ऐलान कर दिया है। वह भारत के खिलाफ 26 दिसंबर से शुरू हो रही टेस्ट सीरीज में आखिरी बार खेलेंगे। साउथ अफ्रीका के बल्लेबाज डीन एल्गर ने भारत के खिलाफ टेस्ट सीरीज से पहले क्रिकेट के सबसे फॉर्मेट से सन्यास का ऐलान कर दिया है। वह भारत के खिलाफ 26 दिसंबर से शुरू हो रही टेस्ट सीरीज में आखिरी बार खेलेंगे। भारत और साउथ अफ्रीका के बीच 2 टेस्ट मैचों की सीरीज 26 दिसंबर से शुरू हो रही है। पहला मैच सेंचुरियन के सुपरस्पॉर्ट्स पार्क स्टेडियम में खेला जाएगा। साउथ अफ्रीका का धरेंलु मैदान पर टेस्ट में



शानदार रिकॉर्ड है, भारत उसे कभी भी साउथ अफ्रीका में हरा नहीं पाया है। इस अहम सीरीज से पहले साउथ अफ्रीका के दिग्गज बल्लेबाज डीन एल्गर ने सन्यास का ऐलान कर दिया है। डीन एल्गर ने 84 अंतर्राष्ट्रीय टेस्ट मैच खेले हैं। जिसमें खेले 149 पारियों में 5146 रन बनाए हैं। उनका टेस्ट में हाईएस्ट स्कोर 199 रन का है। एल्गर ने टेस्ट में 23 अघ शतक और 13 शतक जड़े हैं। एल्गर ने सिर्फ 8 एकदिवसीय मैच खेले हैं, जिनमें उन्होंने कुल 104 रन बनाए हैं। एल्गर ने 84 टेस्ट में 15 विकेट और 8 टेस्ट में 2 विकेट चटकाए हैं।

## बांह पर काली पट्टी बांधने पर ख्वाजा को आईसीसी की फटकार, जानें पूरा मामला

पाकिस्तान के खिलाफ पहले टेस्ट के दौरान बांह पर काली पट्टी बांधने वाले आस्ट्रेलिया के बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा को आईसीसी ने फटकार लगाई है। आईसीसी के नियमों के तहत क्रिकेटर अंतर्राष्ट्रीय मैचों के दौरान किसी तरह के राजनीतिक, धार्मिक या नस्लवादी संदेश की नुमाइश नहीं कर सकते। गाजा में फलस्तीनियों के समर्थन में पाकिस्तान के खिलाफ पहले टेस्ट के दौरान बांह पर काली पट्टी बांधने वाले आस्ट्रेलिया के बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा को आईसीसी ने फटकार लगाई है। आईसीसी के नियमों के तहत क्रिकेटर अंतर्राष्ट्रीय मैचों के दौरान किसी तरह के राजनीतिक, धार्मिक या नस्लवादी संदेश की नुमाइश नहीं कर सकते। पाकिस्तान में जन्मे ख्वाजा आस्ट्रेलिया के लिये टेस्ट खेलने वाले पहले मुस्लिम क्रिकेटर हैं। आईसीसी के प्रवक्ता ने कहा, "उस्मान ने क्रिकेट आस्ट्रेलिया और आईसीसी से अनुमति लिये बिना पाकिस्तान के खिलाफ पहले मैच में निजी संदेश (बांह पर काली पट्टी) दिया। यह अन्य उल्लंघन श्रेणी में आता है और पहला अपराध होने पर उन्हें फटकार लगाई गई है।" वह दोबारा ऐसा करते हैं तो कड़ी सजा मिल सकती है।



## ब्रश करते वक्त उल्टी आना इस गंभीर बीमारी के हैं संकेत, डैमेज हो सकता है आपका ये आर्गन

आपके साथ भी कई बार ऐसा हुआ होगा कि ब्रश करने के दौरान मतली और उल्टी जैसे महसूस हुआ होगा। लेकिन अगर यह आपके साथ हमेशा हो रहा है तो आपको तुरंत डॉक्टर से मिलना चाहिए, हम इसलिए ऐसा कह रहे हैं कि क्योंकि यह शरीर में पित्त बढ़ने से लेकर और दूधरी गंभीर बीमारी के संकेत हो सकते हैं। ब्रश करने के दौरान उल्टी जैसा महसूस होना कई वजहों से हो सकता है। कई बार यह गैस और एसिडिटी के कारण होता है तो वहीं कभी-कभी अपच भी इसके पीछे का कारण है। हेल्थ एक्सपर्ट के मुताबिक यह शरीर में पित्त बढ़ने के साथ-साथ तिवर से जुड़ी बीमारी के कारण भी हो सकता है। दरअसल, पेट में होने वाली गड़बड़ी को यह काफी ज्यादा प्रभावित करती है। जब खाना ठीक से नहीं च्यता है तो पेट में बाइल जूस बनने लगता है और जिससे एसिड रिफ्लक्स होने लगता है। जिसके कारण



मतली महसूस होता है। ऐसे में कई लोगों को वॉमिटिंग भी हो जाता है, ब्रश करते समय उल्टी आने का कारण जीईआरडी की बीमारी ब्रश करते वक्त उल्टी का कारण पेट में होने वाले अल्सर और गैस्ट्रोएसोफो गल रिफ्लक्स बीमारी का कारण हो सकता है। दरअसल, जब किडनी ठीक से फंक्शन नहीं कर पाती है तो ऐसे में पेट से जुड़ी समस्याएं होने लगती हैं। किडनी खराब होने का सबसे

महत्वपूर्ण कारण है शरीर में क्रिएटिनिन का लेवल बढ़ना। इससे मतली होने के साथ-साथ पेट से जुड़ी समस्याएं हो सकती हैं। समय रहते इलाज करके अगर आपको भी ब्रश के दौरान ऐसी दिक्कों का सामना करना पड़ रहा है तो आपको तुरंत डॉक्टर से सलाह लेनी चाहिए, ताकि वक्त रहते कारण का पता चल जाए और आगे का इलाज शुरू हो सके।

महत्वपूर्ण कारण है शरीर में क्रिएटिनिन का लेवल बढ़ना। इससे मतली होने के साथ-साथ पेट से जुड़ी समस्याएं हो सकती हैं। समय रहते इलाज करके अगर आपको भी ब्रश के दौरान ऐसी दिक्कों का सामना करना पड़ रहा है तो आपको तुरंत डॉक्टर से सलाह लेनी चाहिए, ताकि वक्त रहते कारण का पता चल जाए और आगे का इलाज शुरू हो सके।

## दिनों-दिन आपका बच्चा भी बनता जा रहा है जिद्दी ? इन तरीकों से आएंगे परिवर्तन

बच्चे जिद्दी क्यों हो जाते हैं हर छोटी बात पर रोना, कहे गए काम को करने के लिए जिद करना, अपने विचार को मानवाने के लिए कहीं भी रोना शुरू करना, अक्सर माता-पिता के लिए समस्या बन जाता है। आज के माता-पिता इस बात से बड़ी स्थिति में संघर्ष कर रहे हैं, क्योंकि बच्चे घर से बाहर जाना कम कर रहे हैं, दोनों माता-पिता काम कर रहे हैं और बच्चे पूरे दिन घर में बोर हो रहे हैं। इस प्रकार, उनका सारा ऊर्जा गलत जगह पर जा रही है, जो मुद्दा अक्सर देखा गया है कि माता-पिता और बच्चों के बीच में विवाद के रूप में है, वह यह है कि परिवार के सदस्य कहते हैं कि बच्चे बहुत जिद्दी हो गए हैं, जबकि उन्हीं बच्चे कहते हैं कि उनके माता-पिता उन्हें समझते नहीं हैं। बच्चों के माता-पिता अक्सर बचपन में होने वाली जिद्द के साथ संघर्ष करते हैं, यदि आप उनमें से एक हैं, तो हम लाए हैं कुछ सुझाव जिन्हें अपनाकर आप अपने जिद्दी बच्चे को

बुद्धिमान बना सकते हैं। तो इंतजार किस बात का है, चलिए समझते हैं कि जिद्दी बच्चे के साथ कैसे निपटा जाए। पसंद और नापसंद हर बच्चा जो किसी चीज के लिए रो रहा है वह जिद्दी नहीं है, अक्सर जब आप उन पर अपनी पसंद को थोपते हैं, तो वे कमजोर होकर उसे इनकार करते हैं जो बच्चा अपनी पसंद और नापसंद के लिए जागरूक होते हैं, वह जिद्दी नहीं है, इस प्रकार की स्थिति में, किसी भी कदम के पहले यह जानना महत्वपूर्ण है कि आपका बच्चा जिद्दी है नहीं, जिद्दी बच्चे अपने बातों पर ही रहते हैं और आपकी सुनने को तैयार नहीं होते वे होते हैं जिद्दी। बहस के लिए तैयार जिद्दी बच्चे हमेशा बहस के लिए तैयार रहते हैं, इसलिए आपको उन्हें इस अवसर की अनुमति नहीं देनी चाहिए। बच्चा इसके, अपने बच्चे की सुनने, जब आप उसकी सुनना शुरू करते हैं, तो वह भी आपकी तरफ ध्यान देने की कोशिश करेगा।



# अदीवी सेष-श्रुति हासन स्टार पैन-इंडिया एक्शन ड्रामा का टाइटल रिलीज, सामने आया डकैत का टीजर

यह बंदूकों और गुलाबों का विस्फोट, विश्वासघात, विश्वास, और सबसे ऊपर प्यार। ये सारे इमोशन आपको देखने को मिलेंगे अदीवी सेष और श्रुति हासन अभिनीत मेगा पैन-इंडिया एक्शन ड्रामा में जिसके निर्माताओं ने फिल्म का टाइटल डकैत अनाउंस कर दिया है। एक नए पोस्टर के साथ घोषणा की गई है और एक अनोखे घोषणा टीजर को शेयर किया गया है। जिसमें अदीवी सेष और श्रुति हासन पूरी ताकत दिखाते नजर आ रहे हैं क्योंकि वे एक हार्ड-ऑक्टेन फेस-ऑफ के लिए अपना रास्ता बना रहे हैं जो माहौल सेट करने वाला है। फिल्म दर्शकों को डेकोड की गंभीर और गहन दुनिया से परिचित कराती है। अन्तर्पूर्ण स्टूडियो द्वारा प्रस्तुत इस मेगा प्रोजेक्ट का निर्माण सुप्रिया यारलागड्डा द्वारा किया गया है। इसे हिंदी और तेलुगु में एक साथ शूट किया जा रहा है। डकैत का मुख्य शीर्षक अदीवी सेष और श्रुति हासन हैं और इसे दो पूर्व प्रेमियों की एक मनोरंजक कहानी

के रूप में पेश किया गया है, जिन्हें अपने जीवन को बदलने के लिए डकैतियों को अंजाम देने के लिए एकजुट होना होगा। यह शेनिल देव की फीचर निर्देशन की पहली फिल्म है। अदीवी सेष ने कहा कि डेकोड एक ऐसी फिल्म है जो दर्शकों पर एक स्थायी प्रभाव छोड़ेगी और एक ऐसी दुनिया बनाने के लिए शेनिल देव की प्रशंसा की जिसे दर्शकों ने बड़े पर्दे पर कभी नहीं देखा है। अदीवी सेष और शेनिल देव ने फिल्म की कहानी और पटकथा भी लिखी है। अदीवी ने कहा कि शेनिल देव के पास एक बिस्कुल शानदार दृष्टिकोण है। यह भव्य हुए बिना भी भव्य है और ऊंचे हुए बिना भी सुरुचिपूर्ण है। रिफ्ट की एक बहुत ही देहाती प्रकृति की है। इसे गांवों और कस्बों के भीतरी इलाकों में मौजूद पात्रों के साथ सुंदर तरीके से बनाया गया है। अदीवी सेष ने एक बयान में कहा कि यह फिल्म एक शानदार ब्लास्ट करने के लिए बनाई गई है। मुझे लगता है कि डकैत लोगों के दिलों में विस्फोट करने



एक छोटी सी झलक मात्र है। दो बेहतरीन सितारों अदीवी और श्रुति को निर्देशित करना मेरे लिए सम्मान की बात है। यह एक अविश्वसनीय सहयोग होने जा रहा है। डकैत का सह-निर्माता सुनील नारंग हैं। फिल्म जल्द ही फ्लोर पर आने वाली है।

# एनिमल ने 20वें दिन गदर 2 को पछाड़ा, बनी तीसरी सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म

संदीप रेड्डी वंगा के निर्देशन में बनी फिल्म एनिमल इस साल की ब्लॉकबस्टर फिल्मों में शामिल हो चुकी है। रणवीर कपूर और रश्मिका मंदाना की इस फिल्म को शुरुआत से दर्शकों का बेशुमार प्यार मिल रहा है। रिलीज के तीसरे सप्ताह में भी बॉक्स ऑफिस पर फिल्म की ताबड़तोड़ कमाई जारी है। अब एनिमल ने रिलीज के 20वें दिन इतिहास रच दिया है। गदर 2 को पछाड़ यह तीसरी सबसे ज्यादा कमाई करने वाली हिंदी फिल्म बन गई है। रिपोर्ट के मुताबिक, एनिमल ने अपनी रिलीज के 20वें दिन (तीसरे बुधवार) 5 करोड़ रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद इसका कुल बॉक्स ऑफिस कलेक्शन 528.69 करोड़ रुपये हो गया है। इसी के साथ एनिमल ने सनी देओल की गदर 2 (524.80 करोड़ रुपये) को पटखनी के दी है। शाहरुख खान की जवान (643.87 करोड़ रुपये) और पठान (543.05 करोड़ रुपये) के बाद एनिमल (528.69) तीसरी सबसे ज्यादा कमाई करने वाली हिंदी फिल्म बन गई। इन दिनों बॉक्स ऑफिस पर एनिमल का सामना विक्की कौशल, सान्या मल्होत्रा और फातिमा सना शेख की फिल्म सैम बहादुर से हो रहा है। यह फिल्म भी 1 दिसंबर को सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। अब टिकट खिड़की पर एनिमल का मुकाबला शाहरुख खान की फिल्म डंकी से होगा जो 21 दिसंबर सिनेमाघरों का दरवाजा खटखटा चुकी है। इसके अलावा 22 दिसंबर को प्रभास की बहुप्रतीक्षित फिल्म सालार सिनेमाघरों का रुख करने वाली है।

# प्रभास की सालार का दूसरा गाना किससों में जारी, दिल छू लेंगे बोल

पिछले काफी समय से साउथ के सुपरस्टार प्रभास की फिल्म सालार चर्चा में है। यह फिल्म इसलिए भी सुर्खियां बटोर रही है क्योंकि इसके निर्देशन की कमान प्रशांत नील ने संभाली है, जो केजीएफ जैसी सुपरहिट फ्रैंचाइजी दर्शकों के बीच पेश कर चुके हैं। सालार आज 22 दिसंबर को सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए तैयार है। अब इससे पहले निर्माताओं ने सूरज ही फिलम तेलुगु, मलयलम, तमिल, कन्नड़ और हिंदी में रिलीज होगी। रिलीज से एक हफ्ते पहले फिल्म किससों में हिंदी समेत कई भाषाओं में रिलीज किया गया है। इस गाने के बोल रिया मुखर्जी ने लिखे हैं, जो बहुत खूबसूरत हैं। इस गाने को तीर्थसुभाष, वेधा लक्ष्मी, रितुवीना राजेश, हरिचंदन अनीश, देवना सीके, नक्षत्र मनोज और अनुष्का सरीश ने मिलकर गाया है। गाने के लिए संगीत रवि बसकर ने तैयार किया है। सालार में पृथ्वीराज सुकुमारन, श्रुति हासन और जगतपति बाबू भी हैं। यह फिल्म तेलुगु, मलयलम, तमिल, कन्नड़ और हिंदी में रिलीज होगी। रिलीज से एक हफ्ते पहले फिल्म

की एडवांस बुकिंग शुरू हो गई है। एडवांस बुकिंग में फिल्म थॉस कलेक्शन कर रही है। सालार से एक दिन पहले शाहरुख खान की फिल्म डंकी रिलीज हो चुकी है। ऐसे में दोनों फिल्मों के बीच कड़ी टक्कर देखी जा रही थी। लेकिन अब सालार डंकी का पछाड़कर बहुत आगे निकल चुकी है। सालार ने एडवांस बुकिंग में डंकी से कोमाट दे दी है। फिल्म ने लगभग डंकी से दोगुना कमाई करके ये संकेत दे दिए हैं कि ये बॉक्स ऑफिस पर ग्रैंड ओपनिंग करने वाली है।

# राजवीर देओल की दोनों ओटीटी रिलीज के लिए तैयार, फिल्म 29 दिसंबर को जी5 पर देगी दस्तक

सनी देओल के बेटे राजवीर देओल अभिनय की दुनिया में कदम रख चुके हैं। 15 अक्टूबर को उनकी पहली फिल्म दोनों सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। हालांकि, यह कुछ खास कमाल नहीं दिखा सकी। बॉक्स ऑफिस पर इसने 70 लाख रुपये का कारोबार किया। अब जी5 ओटीटी रिलीज के लिए तैयार है। यह फिल्म 29 दिसंबर को जी5 पर दस्तक देगी। जो दर्शक इस फिल्म को सिनेमाघरों में नहीं देख पाए, वह अब इसे ओटीटी पर देख सकते हैं।

# विक्की कौशल की सैम बहादुर ने पार किया 80 करोड़ रुपये की कमाई का आंकड़ा



विक्की कौशल, फातिमा सना शेख और सान्या मल्होत्रा जैसे सितारों से सजी फिल्म सैम बहादुर 1 दिसंबर को रणवीर कपूर की एनिमल के साथ रिलीज हुई थी। इसका निर्देशन मेघना गुलजार ने किया है। सैम बहादुर को शुरुआत से दर्शकों का भरपूर प्यार मिल रहा है और रिलीज के तीसरे सप्ताह में भी फिल्म की पकड़ बॉक्स ऑफिस पर बरकरार है। घटती कमाई के बावजूद सैम बहादुर ने 80 करोड़ रुपये की कमाई का आंकड़ा पार कर लिया है। अब सैम बहादुर की कमाई के 20वें दिन का आंकड़ा सामने आ चुके हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, फिल्म ने तीसरे बुधवार 1.50 करोड़ रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद इसका कुल बॉक्स ऑफिस कलेक्शन 81.20 करोड़ रुपये हो गया है। सैम बहादुर दुनियाभर में 100 करोड़ रुपये की कमाई का आंकड़ा पार कर चुकी है। इससे पहले उनकी फिल्म राजी, उरी- द सर्जिकल स्ट्राइक और जरा हटके जरा बचके ने 100 करोड़ रुपये का आंकड़ा छूआ था। सैम बहादुर में सान्या मल्होत्रा भी हैं, जो अभिनेता की पत्नी सिल्लू मानेकशॉ बनी हैं। इसमें फातिमा सना शेख ने पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी का किरदार निभाया है। सैम बहादुर की कहानी भारत के पहले फील्ड मार्शल सैम मानेकशॉ के जीवन पर आधारित है, जिन्होंने 1971 के भारत-पाक युद्ध में भारतीय सेना को जीत दिलाई थी। एनिमल के अलावा अब सैम बहादुर का सामना शाहरुख खान की डंकी से होगा, जो 21 दिसंबर को सिनेमाघरों में रिलीज हो चुकी है।

# आकांशा रंजन कपूर ने दस्तूर में नीना गुप्ता की बेटी बनने का बताया अनुभव

हाल ही में जसलीन रॉयल के नवीनतम संगीत वीडियो दस्तूर में दिखाई देने वाली अभिनेत्री आकांशा रंजन ने कहा कि नीना गुप्ता की उपस्थिति में उनकी बेटी का किरदार निभाना अविश्वसनीय रूप से भावनात्मक था। गाने में बाबिल खान, जसलीन रॉयल के साथ जैकी श्रॉफ और नीना गुप्ता शामिल हैं, साथ ही आकांशा ने इस समूह में अपनी आकर्षक उपस्थिति दर्ज कराई है। आकांशा ने कहा, जैकी सर ने सेट पर हंसी ला दी, उनकी चंचल हरकतें सभी के चेहरे पर मुस्कान ला देती हैं। नीना आंटी की मौजूदगी में उनकी बेटी का किरदार निभाना अविश्वसनीय रूप से भावनात्मक था। वह मेरे दिल में एक विशेष स्थान रखती हैं और मेरे जीवन में एक प्रिय व्यक्ति रही हैं। संगीत वीडियो में एक जोड़े (जसलीन रॉयल और बाबिल खान द्वारा अभिनय) की प्रेम कहानी को दर्शाया गया है, जो समाज द्वारा विद्वेष है। इसमें आकांशा रंजन कपूर ने नीना गुप्ता की बेटी का किरदार निभाया है। गाने और जसलीन रॉयल के साथ अपने सहयोग के बारे में बात करते हुए आकांशा रंजन कपूर ने साझा



किया, मैंने इस गाने को नीना मैम, जैकी सर और जसलीन के साथ फिल्माया। यह मड आइलैंड में एक आनंदमय एक दिवसीय शूट था, जिसमें आनंद के अलावा कुछ नहीं था। इसके अंत तक हर कोई सकारात्मक भावनाओं से ओत-प्रोत होकर गीत रचना रहा था और उस पर झूम रहा था। उन्होंने कहा, नीना आंटी और जैकी सर के बीच के मार्मिक क्षण का साक्ष्य बनना, जहां उन्होंने धीरे से उनकी आंखों में काजल लगाया, हर किसी की आंखों में आंसू आ गए, यह वास्तव में खूबसूरत पल था। जसलीन ने इसमें शानदार प्रदर्शन किया। आकांशा रंजन कपूर सीवी कुमारी की बहुप्रतीक्षित निर्देशित फिल्म मायावन में संदीप किशन के साथ तेलुगु उद्योग में अपनी शुरुआत करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं।



जी5 ने अपने आधिकारिक एक्स पर दोनों का एक पोस्टर साझा किया है। उन्होंने केशन में लिखा, दोस्त की शादी में दोनों मिले क्या यह संयोगवश मुलाकात है या नियति कुछ योजना बना रही है? दोनों के जरिए सूरज बडजात्या के बेटे अनीश एस बडजात्या ने निर्देशन की दुनिया में कदम रखा है। इसमें राजवीर की जोड़ी अभिनेत्री पूनम दिल्ली की बेटी पालोमा दिल्ली के साथ बनी है। यह उनकी भी पहली फिल्म है। राजवीर देओल और पालोमा दिल्ली के अलावा, फिल्म में कनिक्का कपूर, रोहन खुराना, आदित्य नंदा माणिक पपनेजा भी एहम किरदार में दिखाई दिए थे। डेस्टिनेशन वेडिंग पर बनी यह फिल्म देव सराफ (राजवीर देओल) और मेघना (पालोमा दिल्ली) के बीच की कहानी के इर्द-गिर्द घूमती है। जबकि देव बेंगलोर में अपने स्टार्ट-अप पर काम कर रहे हैं, बताया जात है कि उनका लंबे समय से क्रश जल्द ही सगाई कर रहा है। शुरुआत में, वह इस पर काम नहीं कर सका, लेकिन बहुत सोचने के बाद, उसने डेस्टिनेशन वेडिंग में शामिल होने का फैसला किया जो छह महीने बाद तय की गई थी।

# नंदमुरी कल्याणराम मूवी डेविल का गाना धूम से धरामाई जारी



अपने पूरे करियर में अपनी विशिष्ट रिफ्रैक्ट पसंद के लिए प्रसिद्ध, नंदमुरी कल्याणराम अपने नवीनतम उद्यम, डेविल के साथ एक बार फिर दर्शकों को मंत्रमुग्ध करने के लिए तैयार हैं। प्रतिभाशाली अभिषेक नामा द्वारा निर्देशित और निर्मित, यह फिल्म, जिसे द ब्रिटिश सीक्रेट एजेंट के रूप में जाना जाता है, उत्सुकता से प्रतीक्षित है और 29 दिसंबर को नाटकीय रिलीज के लिए निर्धारित है। उत्साह को बढ़ाते हुए, फिल्म निर्माताओं ने आज धूम से धरामाई के लिए गीतात्मक वीडियो का अनावरण किया, जो दर्शकों को एक उत्कृष्ट धुन से रूबरू कराता है जो उन्हें भावनाओं के दायरे में ले जाता है। मंत्रमुग्ध कर देने वाली रचना में एनिमल में अपने काम के लिए जाने वाले हर्षवर्धन रामेश्वर की मखमली आवाज है, और इसे समीरा भारद्वाज द्वारा लिखे गए मार्मिक गीतों से पूरित किया गया है, जिन्होंने न केवल सुंदर छंद लिये, बल्कि गीत को अपनी आवाज भी दी। गाने के साथ आने वाले सिम्फोनिक दृश्य रॉकेट खड़े कर देने वाले हैं, जो दर्शकों के लिए एक संवेदी आनंद का वादा करते हैं। जो चीज डेविल को अलग करती है, वह न केवल इसकी संगीत प्रतिभा है, बल्कि कल्याणराम और संयुक्ता के बीच की आकर्षक ऑन-स्क्रीन केमिस्ट्री भी है। हाल ही में रिलीज हुआ ट्रेलर एक झलक प्रदान करता है जो एक रोमांचक सिनेमा अनुभव का वादा करता है, जो प्रत्याशा को बढ़ाता है जो पहले से ही एल्बम के दो गानों के सकारात्मक स्वागत से प्रेरित है। पर्दे के पीछे, फिल्म शानदार तकनीकी विशेषज्ञता का दावा करती है, जिसमें साउंडबार राजन एस सिनेमेटोग्राफी संभालते हैं और तम्मीराजू संपादन का प्रभाव संभालते हैं। श्रीकांत विस्वा के नेतृत्व वाली प्रतिभाशाली टीम की कथात्मक क्षमता जटिल रूप से तैयार की गई कहानी, पटकथा और संवादों में स्पष्ट है, जो यह सुनिश्चित करती है कि डेविल सिर्फ एक दृश्य तमाशा से कहीं अधिक है - यह एक सम्मोहक और आकर्षक कहानी कहने का अनुभव है। जैसे-जैसे रिलीज की तारीख नजदीक आ रही है, डेविल को लेकर चर्चा बढ़ती जा रही है, दर्शक इस सिनेमा चमत्कार को बड़े पर्दे पर देखने के अवसर का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। अपनी अनूठी कहानी दिल को छू लेने वाले संगीत और शानदार प्रदर्शन के साथ, डेविल फिल्म देखने वालों के दिलों पर एक अमिट छाप छोड़ने के लिए तैयार है।

# बिग बास 17 के घर में बदल गया है मुनव्वर का पूरा गेम, प्यार में अब आयशा खान से कटवार बाल

बिग बास 17 दिन-ब-दिन बड़े दिवस और टर्न के साथ दिलचस्प होता जा रहा है। दर्शक अब मुनव्वर फारुकी और आयशा खान के बीच विकसित हो रहे रिश्ते को लेकर उत्सुक हैं। जैसा कि स्पष्ट है, आयशा खान परेशान नहीं हैं क्योंकि वह मुनव्वर के साथ हैं। बिग बास 17 दिन-ब-दिन बड़े दिवस और टर्न के साथ दिलचस्प होता जा रहा है। दर्शक अब मुनव्वर फारुकी और आयशा खान के बीच विकसित हो रहे रिश्ते को लेकर उत्सुक हैं। जैसा कि स्पष्ट है, आयशा खान परेशान नहीं हैं क्योंकि वह मुनव्वर के साथ हैं। सोशल मीडिया पर अब एक वीडियो वायरल हो रहा है जिसमें मुनव्वर को आयशा खान से बाल कटवाते देखा जा सकता है। वीडियो के वायरल होते ही यूजर्स के कमेंट सेक्शन की बाढ़ आ गई। एक यूजर ने लिखा, श्ये सिर्फ मुनव्वर का बाल ही नहीं...



बल्की दर्शकों का भी काट गई, एक अन्य यूजर ने लिखा, भुन्ना को क्या हुआ? बहुत निराशाजनक। हाल ही में मुनव्वर की गर्लफ्रेंड नजीला का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ था। मुनव्वर फारुकी की पूर्व प्रेमिका आयशा खान ने रियलिटी शो में प्रवेश करने के बाद पहले ही इंटरनेट और घर दोनों को आश्चर्यचकित कर दिया था। उन्होंने इंस्टाग्राम पर एक गुप्त नोट पोस्ट किया, एक बात जो मैं चाहती हूँ कि अधिक से अधिक लोग जानें, वह यह है कि सब कुछ वैसा नहीं है जैसा ऑनलाइन दिखता है। कोई भी उतना शुद्ध और नैतिक रूप से सही नहीं है जितना वे दिखावा करते हैं कि वास्तविकता आपको आश्चर्यचकित कर देगी। उनके प्रवेश पर सलमान खान के रियलिटी शो में आयशा खान ने कॉमेडियन पर कई आरोप लगाए और उन पर डबल-डेटिंग का आरोप लगाया। लेकिन ऐसा नहीं है, फारुकी द्वारा दिल तोड़ने की बात स्वीकार करने के बाद कहानी दिलचस्प हो गई।

# पेलो साड़ी में शनाया कपूर ने ढाया कहर, एक्ट्रेस ने दिए एक से बढ़कर एक किलर पोज

बॉलीवुड एक्टर संजय कपूर की लाडली शनाया कपूर पिछले कुछ समय से अपने बॉलीवुड डेब्यू को लेकर काफी चर्चा में बनी हुई हैं। एक्ट्रेस पैन इंडिया फिल्म से अपना डेब्यू करने के लिए तैयार हैं। वहीं, शनाया ने भी सोशल मीडिया के जरिए पहले ही लोगों के दिलों में एक खास जगह बनाने में कामयाब होती दिख रही हैं। एक्ट्रेस आए दिन अपने फोटोशूट से लोगों को दीवाना बनाती रहती हैं। शनाया कपूर ने अभी तक बॉलीवुड में डेब्यू नहीं किया है। उससे पहले ही उनकी फैन फोलोइंग काफी तगड़ी हो गई है। सोशल मीडिया पर एक्ट्रेस लगभग 2 मिलियन लोग फोलो करते हैं। वहीं शनाया भी अपने चाहने वालों को निराश नहीं करती है और अपने फोटोज और वीडियोज उनके साथ शेयर करती रहती हैं। एक बार फिर शनाया कपूर ने कुछ ऐसा ही किया है। उन्होंने अपना नया फोटोशूट इंस्टाग्राम पर शेयर कर हर किसी का दिल जीत लिया। तस्वीरों में शनाया कपूर पीली शीफॉन साड़ी में नजर आ रही हैं। एक्ट्रेस की साड़ी में नीले रंग के प्रिंट है। वहीं उन्होंने इसके साथ स्टाइलिश सितारों से जड़ा ब्लाउज कैरी किया है। सोशल मीडिया पर फोटोज तेजी से वायरल हो रही हैं। शनाया के लुक ने इंटरनेट का पार हाई कर दिया है। एक्ट्रेस एक से बढ़कर एक पोज देती नजर आ रही हैं। फैंस को भी उनका ये अंदाज बेहद पसंद आ रहा है। तभी तो जरा सी देर में फोटोज पर लाइक्स और कमेंट की बाढ़ सी आ गई है।



रहे गये अमिताभ बच्चन, वायरल वीडियो को देखकर भड़के लोग

# सेवा को जया बच्चन ने लगाया सरेआम गले, नजारा देवकर दंग रहे गये अमिताभ बच्चन, वायरल वीडियो को देखकर भड़के लोग

जब अमिताभ बच्चन के पुरस्कार जीतने पर रेखा ने जया बच्चन को गले लगाया। पुराना वीडियो हुआ वायरल। नेटिजन्स ने प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि श्येह क्या मल्टीवर्स है? अमिताभ बच्चन, जया बच्चन और रेखा के बीच का प्रेम त्रिकोण बॉलीवुड में सबसे चर्चित खबरों में से एक है। 80 के दशक में ये तीनों सितारे शादीशुदा बिग बी और रेखा के कथित अफेयर को लेकर सुर्खियों में रहे। सालों बाद अमिताभ बच्चन अभी भी जया बच्चन से खुशी-खुशी शादीशुदा हैं और रेखा अकेली हैं। उन्होंने आज तक शादी नहीं की। साल बीत सकते हैं लेकिन उनकी कहानी और उनका रिश्ता आज भी सुर्खियां बटोरता है। वही हुआ है। जया को गले लगाते हुए रेखा का एक पुराना वीडियो वायरल हो रहा है। जब अमिताभ बच्चन ने पुरस्कार जीता तो उत्साहित होकर रेखा ने जया बच्चन को गले लगा लिया। तत्कालकपज पर एक वीडियो वायरल हो रहा है। वीडियो में सुभाष घई अमिताभ बच्चन को विजेता घोषित करते हुए दिखाई दे रहे हैं। जया बच्चन के साथ दर्शकों में बैठे बिग बी ताली बजाते हैं और मंच की ओर बढ़ते हैं। दर्शक सुपरस्टार की उपलब्धि पर उसका उत्साहवर्धन करते हैं। कैमरा रेखा की ओर जाता है जो उत्साह से ताली बजाती और अपने पैरों के पंजों पर उछलती नजर आती है। इसके बाद वह रेखा के पास जाती है और उन्हें बधाई देती हैं। वे सभी बॉलीवुड हस्तियों की तरह एक-दूसरे को गले लगाते हैं और चूमते हैं। अमिताभ बच्चन के साथ रणवीर सिंह ने भी अवॉर्ड जीता। उस वक्त उनके साथ मौजूद दीपिका पादुकोण ने रणवीर को गले लगा लिया। हम बाद में भावुक रणवीर को उस पल पर विश्वास करने में असमर्थ देखते हैं। रेखा और जया बच्चन के पुराने वीडियो पर नेटिजेंस रिएक्शन दे रहे हैं। इतिहास को देखते हुए वे इस बात से सदमे में हैं। एक उपयोगकर्ता ने पूरे वीडियो के बारे में बात करते हुए टिप्पणी की, प्यह क्या मल्टीवर्स है। जया बच्चन, अमिताभ बच्चन और रेखा के बीच क्या है कहानी? रिपोर्ट्स की मानें तो रेखा और अमिताभ बच्चन का कथित रोमांस दो अंजाने के सेट पर शुरू हुआ था। कहा जाता है कि ये दोनों रेखा की दोस्त के बंगले पर छुप-छुप कर मिलते थे।

# सीडीओ ने भूमि संरक्षण अधिकारी द्वारा कराये जा रहे कार्यों का किया औचक निरीक्षण

ब्यूरो देवरिया (उ0प्र0) देवरिया जिले मे 22 दिसंबर को मुख्य विकास अधिकारी प्रल्हाड पाण्डेय ने भूमि संरक्षण अधिकारी देवरिया द्वारा कराये जा रहे कार्यों का औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने भूमि संरक्षण अधिकारी संतोष कुमार भीमौर्य को निर्देशित किया कि उन्होंने जा रही समस्त योजनाओं का व्यापक प्रचार प्रसार किया जाये जिससे कि कृषक इस योजना का अधिक से अधिक लाभ उठा सकें, साथ ही यह भी निर्देशित किया कि कराये जा रहे कार्यों का प्रभावी अनुश्रवण समय-समय पर होता रहे साथ ही योजना की प्रगति की जानकारी समय-समय पर उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें इस दौरान भूमि संरक्षण अधिकारी द्वारा बताया गया कि माइक्रोवाटरशेड में 57 राजस्व ग्राम एवं 49 ग्राम पंचायतों का कुल 4700 हेक्टेयर क्षेत्रफल चयनित है, जिसका प्रति हेक्टेयर 22000-प्रस्तावित है। इस



से यह प्रतीत होता है कि पानी का उहराव होगा जिससे कि भूमि की उर्वरा शक्ति में वृद्धि की संभावना है साथ ही भूगर्भ जल में वृद्धि होगी। उन्होंने भूमि संरक्षण अधिकारी को निर्देशित किया कि अवरोध बाँध के लोवर साईड में वानस्पतिक आच्छादन अवश्य कराया जाये जिससे कि संरचना का स्थायित्व बना रहे। मुख्य विकास अधिकारी ने ग्राम ६ परियोजना सवरेजीमनी (केसरपुर) का औचक निरीक्षण किया। भूमि संरक्षण अधिकारी द्वारा बताया गया कि राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के घटक खेत तालाब योजना में कुल 09 तालाबों के लक्ष्य के सापेक्ष 4.725 लाख का वित्तीय लक्ष्य निर्धारित है। लामार्थी कृषक सुरेश शर्मा पुत्र राजा, खसरा संख्या 05 में तालाब का निर्माण कराया गया है, जिसमें पक्का इनलेट बना पाया गया। लामार्थी कृषक द्वारा बताया गया कि इसमें भाकुर, ग्रास, नैनी आदि मछलियों का बीज डाला गया जिससे लगभग 0.50 लाख के लाभ की संभावना है। भूमि संरक्षण अधिकारी को निर्देशित किया गया कि आप अपने स्तर से लामार्थी कृषक को प्रेरित करें कि तालाब के बाँधों पर सब्जी ६ फल की खेती करें। निरीक्षण के दौरान अवर अभियंता विजयानन्द पाण्डेय एवं आलोक नायक और अन्य क्षेत्रीय कर्मचारी एवं कृषक उपस्थित रहे।

# आईजी ने देवरिया मे पुलिस चौकीयों की साफ-सफाई को लेकर किया निरीक्षण

ब्यूरो देवरिया (उ0प्र0) देवरिया जिले मे शुक्रवार को देवरिया और कुशीनगर जिले में पुलिस विभाग में काफी चहल पहल देखी गयी। गोरखपुर के आईजी के आगमन को लेकर पहले से ही पुलिस लाइन से लेकर थाने और चौकीयों तक साफ सफाई और रंग रोगन का काम युद्ध स्तर पर हुआ था। शुक्रवार को गोरखपुर के आईजी जे. रविंद्र गौड़ का सबसे पहले देवरिया आगमन हुआ। जनपद देवरिया के वार्षिक निरीक्षण के दौरान उन्होंने स्टोर रूम, क्वार्टर गार्ड, भोजनालय व अन्य संबंधित कार्यालयों निरीक्षण कर एवं संबंधित को दिए आवश्यक दिशा



की। इस अवसर पर पुलिस विभाग के अफसर मौजूद रहे।

# अपर मुख्य सचिव राजस्व विभाग की अध्यक्षता में 23 दिसंबर को आयोजित होगा चौपाल कार्यक्रम

ब्यूरो चौपाल कार्यक्रम के आयोजन को लेकर सीडीओ ने संबंधी विभाग के अधिकारियों को दिया है आवश्यक निर्देश देवरिया (उ0प्र0) देवरिया जिले मे 22 दिसंबर को अपर मुख्य सचिव राजस्व विभाग उत्तर प्रदेश शासन सुधीर गर्ग की अध्यक्षता में 23 दिसंबर को ब्लॉक भाटपाररानी अंतर्गत ग्राम पंचायत बहियारी बघेल में पूर्वाह्न 10 बजे एवं ब्लॉक लार अंतर्गत ग्राम पंचायत- खरवनिया नवीन में पूर्वाह्न 10.40 बजे से चौपाल कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। मुख्य विकास अधिकारी ने आयोजित होने वाले चौपाल कार्यक्रम के दृष्टिगत समस्त जिला स्तरीय अधिकारी, उप जिलाधिकारी भाटपाररानी, क्षेत्राधिकारी भाटपाररानी, खण्ड विकास अधिकारी भाटपाररानीधरार को आवश्यक निर्देश दिया है। उन्होंने निर्देशित किया है कि संबंधित अधिकारी अपने-अपने विभागीय कार्यक्रमों का आयोजन जनसामान्य के लिये किये जाने हेतु स्टाल लगाये जाने एवं अपने-अपने विभागीय योजनाओं से संबंधित जनसामान्य को जानकारी देने हेतु निर्देशित करें तथा साथ ही समस्त संबंधित की उपस्थिति ग्राम पंचायत में सुनिश्चित करें तथा अपने-अपने विभाग की योजनाओं की जानकारी जनसामान्य को दिये जाने एवं लिखित रूप से कर्मचारियों की ड्यूटी लगाकर तत्काल अवगत कराना सुनिश्चित करें।

# डीएम ने की डीसीसी एवं डीएलआरसी की त्रैमासिक बैठक

श्रण जमानुपात कम पाए जाने पर जताई नाराजगी ब्यूरो देवरिया (उ0प्र0) देवरिया जिले मे जिलाधिकारी अखण्ड प्रताप सिंह की अध्यक्षता में जिला स्तरीय सलाहकार समिति (क्व) एवं जिला स्तरीय समीक्षा समिति (क्स्टे) की सितम्बर-2023 की त्रैमासिक बैठक विकास भवन के गौधी सभागार में आयोजित की गयी। इस बैठक में जनपद का ऋण जमानुपात बढ़ाने एवं शासकीय योजनाओं की प्रगति की बँकवार समीक्षा की गयी। सितम्बर-2023 तिमाही में जनपद का ऋण जमानुपात रिसियों 38.31 प्रतिशत था। जो कि भारतीय रिजर्व बैंक की लीड बैंक योजनांतर्गत लक्ष्य 40 प्रतिशत से काफी कम है जिस पर जिलाधिकारी ने नाराजगी व्यक्त की एवं 60 प्रतिशत ऋण जमानुपात के लक्ष्य के साथ कार्य करने का निर्देश दिया। जनपद के लगभग सभी प्रमुख बैंकों का ऋण जमानुपात के विवरण में बताया गया कि सेन्ट्रल बैंक ऑफ इण्डिया 21.12%, पंजाब नेशनल बैंक 25.04%, इण्डियन बैंक 27.22%, बैंक ऑफ इण्डिया 30.86%, भारतीय स्टेट बैंक 34.56%, बड़ौदा यू.पी. बैंक 35.59%, यूनिफन बैंक ऑफ इण्डिया 31.40%, केनरा बैंक 38.76: ऋण जमानुपात है। इस सम्बन्ध में अध्यक्ष जिलाधिकारी द्वारा सभी बैंकों को मानितरेबल ऐवशन प्लान के अनुसार ऋण



किया गया। जिलाधिकारी द्वारा यह भी निर्देशित किया गया कि सभी बैंक शासकीय योजनाओं में सैद्धान्तिक स्वीकृति देना बन्द करें और सम्बन्धित विभाग से समन्वय स्थापित कर समय से ऋण प्रभावितियों का निस्तारण करना सुनिश्चित करें। समाधान यक्ष ने सभी बैंकों को निर्देशित किया कि समस्त एन.पी.ए. खातों की आर०सी० काटना सुनिश्चित करें। साथ ही पी०एम०स्वनिधि के वेण्डरों को डिजिटली ऐक्टिव करने हेतु सभी बैंकों को विकास खण्डवार शिविर आयोजित करने के निर्देश दिये गये। शिक्षा ऋण के लिए सभी बैंकों को आसान एवं सुलभ तरीके से अधिक से अधिक ऋण स्वीकृति एवं वितरण करना सुनिश्चित करने हेतु निर्देशित किया गया। अन्त में अग्रणी जिला प्रबन्धक अरुणेश कुमार ने सभी बैंकों द्वारा अपेक्षित प्रगति के आश्वासन के साथ सभी उपस्थित अधिकारियों का धन्यवाद ज्ञापन किया। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी प्रल्हाड पाण्डेय, सदर विधायक प्रतिनिधि नवीन सिंह, अग्रणी जिला अधिकारी मार्कण्डेय चुटुवैदी, अग्रणी जिला प्रबन्धक अरुणेश कुमार, जिला विकास प्रबन्धक नाबाई सूरज शुक्ला, उपायुक्त उद्योग सुखर सिंह, बड़ौदा यू.पी. बैंक के क्षेत्रीय प्रबन्धक भीमा एवं तथा विभिन्न बैंकों के अधिकारी एवं जिला बैंक समन्वयक भी उपस्थित रहे।

# डबल इंजन की सरकार सरकारी योजनाओं का लाभ लोगो तक पहुंचा रही है-विजयलक्ष्मी गौतम

ब्यूरो देवरिया (उ0प्र0) देवरिया जिले मे विधानसभा सलेमपुर के ६ नगड़ा में विकसित भारत संकल्प यात्रा का आयोजन किया गया। इसमें कई विभागों द्वारा स्टाल लगाकर सरकारी योजनाओं के बारे से ग्रामीणों को विस्तार से जानकारी दी गई। राज्यमंत्री विजयलक्ष्मी गौतम ने मौजूद लोगों को सम्बोधित करते हुए कहा कि मोदी और योगी सरकार के योजनाओं के लाभ से जो पात्र ग्रामीण छूट गए हैं, उन्हें भी इन योजनाओं का लाभ दिलाने के लिए यह यात्रा चल रही है। डबल इंजन की सरकार जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ लोगो तक पहुंचा रही है। राज्यमंत्री ने विभिन्न योजनाओं के लामार्थियों में प्रमाण पत्र वितरित किया। साथ ही प्रचार वाहन में लगे एलसीडी के माध्यम से विभिन्न लोक जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में जानकारी दी गयी। इस अवसर पर महिलाओं की गोदभरवाई व बच्चों का अन्नप्राशन कार्यक्रम भी कराया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से अमित सिंह बबलूरामेश्वर सिंह, अजय दूबे वल्लभ, अरुण कुमार पाण्डेय, प्रमोद सिंह, किरोज नेमली, अमरकाश, प्रकाश पाण्डेय, राजेश कुशवाहा, राम मनोहर शर्मा आदि मौजूद रहे।



# 142 सांसदों को निलंबित कर भाजपा सरकार ने लोकतंत्र पर अप्रत्याशित हमला किया-जयदीप त्रिपाठी

ब्यूरो देवरिया (उ0प्र0) देवरिया जिले मे भाजपा सरकार के खिलाफ शुक्रवार को जिला कांग्रेस कार्यालय टाउन हॉल देवरिया पर कांग्रेस कार्यकर्ता एकत्रित हुए वहां से कांग्रेस का रजिस्ट्रार कार्यालय देवरिया पर जिलाधिकारी कार्यालय पहुंचे वहां पर जिलाधिकारी को संबोधित ज्ञापन एएसडीएम सीमा पांडेय को दिया। जिलाधिकारी कार्यालय पर संबोधित करते हुये जयदीप त्रिपाठी ने कहा जैसा कि आप जानते हैं कि भाजपा सरकार ने लोकतंत्र पर अप्रत्याशित हमला करते हुए दोनो सदनों से 142 सांसदों को निलंबित कर दिया है। सरकार का यह कृत्य हमारे लोकतांत्रिक सिद्धांतों की हत्या और हमारी संसद को लोकतंत्र के कब्रिस्तान में बदल जाने के रूप में वर्णित किया जा

रहा है। 19 दिसम्बर को नई दिल्ली में बुलाई गयी इंडिया अलायंस पार्टी की बैठक में मजबूती और एकता के साथ भाजपा सरकार के इस कृत्य का जवाब देने का निर्णय लिया गया है। अ०भा० कांग्रेस कमेटी के परिपत्र सं०-ब्लह-7६-1523 19-12-2023 के क्रम में 142 सांसदों के निलम्बन और हमारी लोकतांत्रिक नींव पर मोदी सरकार द्वारा किये जा रहे हमले का जोरदार विरोध करते हैं। सांसदों के निलम्बन व हमारे लोकतांत्रिक मूल्यों के निरम हनन के लिए सामूहिक तिरस्कार का प्रदर्शन करना है। अब पहले से कहीं अधिक, हमें लोकतंत्र के इस अपमान के खिलाफ एक साथ खड़े होने की जरूरत है। इस उद्देश्य के प्रति हमारी दृढ़ प्रतिबद्धता सर्वोपरि है। साथ



मिलकर, हम न केवल अपनी असहमति व्यक्त करेंगे बल्कि अपने महान राष्ट्र की लोकतांत्रिक आत्मा के प्रति अपने अदृष्ट समर्पण को भी प्रदर्शित करेंगे। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय-पूर्व मंत्री के निर्देश पर हम सभी कांग्रेस जन भाजपा सरकार के उपरोक्त तानाशाही रवैये के खिलाफ विरोध प्रदर्शन कर, हम सभी कांग्रेस जन लोकतांत्रिक मूल्यों को बचाने में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे रहे हैं। कार्यक्रम में मुख्य रूप से पूर्व अध्यक्ष विरिमल्लाह लारी, पीपीसी सदस्य विजय शेखर माल रोशन, नागेन्द्र शुक्ला, ऋषिकेश मिश्रा, उज्जैन मिश्रा, गिणया कर मिश्रा, अशोक कुशवाहा, विंया शरण कुशवाहा, सुनील तिवारी, चंद्रमोहन पांडेय, प्रमोद मल्ल, मेराज अहमद, हरिश्चंद्र सिंह, गिरिराज तिवारी, पानालाल पाठक, कमलेश मिश्रा, शंभू नाथ दीक्षित, रविंद्र माल, विनोद दुबे, संदीप पांडेय, उपस्थित रहे।

# प्रधानाध्यापक का कमाल, 60 बच्चों पर आधा किलो दाल -ग्रामीणों ने मचाया हंगामा, एक घंटे चला हाई वोल्टेज ड्रामा -मौके पर पहुंचे एबीएसए, बीएसए को सौंपेगे जांच रिपोर्ट

संवाददाता। बांदा। जनपद में मिड-डे मिल व्यवस्था धड़ाम होकर रह गयी है। बच्चों को पौष्टिक आहार देने के लिए चलाई गयी इस योजना में जमकर खेल किया जा रहा है। बच्चों का पेट भरने की बजाय विद्यालय के जिम्मेदार अपनी जेब भर रहे हैं। मसलन गुरुवार को कम्पोजिट विद्यालय इटवा में क्षेत्र नरैनी में 60 बच्चों के बीच में प्रधानाध्यापक ने 500 ग्राम दाल बनवाई। अभिभावकों को पता चला तो विद्यालय पहुंचकर जमकर हंगामा किया। ग्रामीणों ने बीएसए को एबीएसए को सूचना दी। मौके पर पहुंचे एबीएसए ने हालात देखे, तो ग्रामीणों की जुबानी सही पाई गयी। प्रधानाध्यापक को कड़ी फटकार लगाते हुये एबीएसए ने चेतावनी दी कि भविष्य में पुनरावृत्ति न हो। उन्होंने कहा कि पूरे मामले की रिपोर्ट बीएसए को सौंपेगे, फिर जिम्मेदार पर कार्यवाही की जायेगी। गरीब और बेसहारा बच्चों को विद्यालय में पौष्टिक आहार उपलब्ध कराये जाने के लिए सरकारी के द्वारा मिड-डे मिल योजना का संचालन किया जा रहा है। बच्चों की उपस्थिति के मुताबिक सभी विद्यालयों को धनराशि भी उपलब्ध कराई जाती है, ताकि गरीब बच्चों का पौष्टिक आहार से पेट भरा जा सके। अफसोस की बात यह है कि विभागीय अधिकारियों की मिलीभगत से इस योजना को पलीता लगाते हुये प्रधानाध्यापक बच्चों का पेट भरने के बजाय अपनी जेब भर रहे हैं। मसूम बच्चों के निवाले पर सरे आम डाका डाला जा रहा है। इसका जीता-जागता उदाहरण गुरुवार को नरैनी क्षेत्र के कम्पोजिट विद्यालय इटवा में देखने को मिला। वहां के प्रधानाध्यापक चंद्रगुप्त ने बाजीपरी दिखाते हुये गुरुवार को पंजीकृत 60 बच्चों के बीच में 500 ग्राम दाल बनवाई। दाल को पकाया गया तो वह 400 ग्राम नहीं बची। इस बात की जानकारी बच्चों के अभिभावकों को हुई तो वह विद्यालय जा ६ मके। पतीला देखा तो उसमें थोड़ी ही दाल बची थी। यह देखकर अभिभावक आग बगूला हो गये और प्रधानाध्यापक को जमकर खरीखोटी सुनाई। एबीएसए को फोन करके सूचना दी गयी। खबर पाकर नरैनी एबीएसए रवींद्र वर्मा मौके पर पहुंचे और जांच की तो अभिभावकों की बात सही पाई गयी। एबीएसए ने प्रधानाध्यापक चंद्रगुप्त को जमकर फटकारा कहा कि बच्चों का पेट भरने में कटौती की गयी तो सख्त कार्यवाही की जायेगी। चेतावनी देते हुये कहा कि भविष्य में दोबारा पुनरावृत्ति न हो। एबीएसए ने कहा कि वह कटौती की गयी तो सख्त कार्यवाही की जायेगी। इसके बाद प्रधानाध्यापक के खिलाफ कार्यवाही की जायेगी।

# एकजुट हों हिंदू, मोदी को फिर बनाएं प्रधानमंत्री

संवाददाता। बांदा। रामलीला मैदान से ऐतिहासिक विराट हिन्दू महासम्मेलन का सफल आयोजन हुआ। नेतृत्व प्रदेश अध्यक्ष दीपक कुमार गुप्ता ने किया। इस दौरान पुरषोत्तम नारायण श्रीवास्तव और राष्ट्रीय से आए अतिथियों ने कार्यक्रम में उपस्थिति दर्ज कराई। मुख्य अतिथि राष्ट्रीय अध्यक्ष भाजपा समर्थक मंच आयोग सदस्य प्रभा गुप्ता, विश्व हिंदू परिषद के जिलाध्यक्ष चंद्रमोहन बेदी, भारतीय जनता पार्टी के क्रांतिकारी युवा नेता आयुषनाथ त्रिपाठी, पूर्व चेयरमैन विनोद जैन, अमित सेठ भोलू और रविंद्रनाथ गुप्ता ने प्रधानमंत्री मोदी और प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा किए जा रहे विकास कार्यों की सराहना की। हिंदुओं से अपील की हमेशा इन सनातनी बख्श शेरों का साथ दे। इस भव्य आयोजन में उनके सांस्कृतिक आयोजन भी हुए। इसमें झलिया गुप द्वारा वृंदावन

की झाकियों का मंचन, रमेश पाल की टीम द्वारा बुंदेलखंड का प्रसिद्ध दिवारी नृत्य, एवरग्रीन म्यूजिकल गुप द्वारा सुंदर भजनों की प्रस्तुति की गई। मुख्य अतिथि द्वारा सभी सम्मानित पदाधि कारियों और कार्यकर्ताओं को हिंदू रत्न सम्मान, अंगवस्त्र, स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। प्रदेश अध्यक्ष दीपक कुमार गुप्ता ने कांग्रेस पार्टी को सनातन विरोधी पार्टी कहते हुए राजस्थान में करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष सुखदेव सिंह गोगामनी की हत्या की घोर निन्दा की। जनता से अपील की कि राष्ट्र में प्रधान से लेकर प्रधानमंत्री तक सिर्फ और सिर्फ भाजपा का ही चुनें ताकि भारत विश्व की महाशक्ति बन सके। कार्यक्रम में राष्ट्रीय संगठन मंत्री

स्वामी, मुद्रक एवं प्रकाशक श्री शील कुमार शुक्ला द्वारा हिन्दुस्तान समाचार फीचर सेवा लियो. 94, एम0जी0 मार्ग, हजरतगंज, लखनऊ से छपवाकर 633/387, गेहमर कुंज कालोनी, फैजाबाद रोड, चिनहट, लखनऊ उ0प्र0 से प्रकाशित।

सम्पादक-शील कुमार शुक्ला सभी विवादों का न्याय क्षेत्र लखनऊ मान्य होगा।